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Bapuant Ne 1

ToOHKOE KOJNBIIO paNyCOM 8 CM HECET PABHOMEPHO PACHPEAECICHHBIN 3apsijl C JUHEHHOU
wiotHocThi0 10 HKi/M. KakoBa HampspKeHHOCTh AJEKTPUYECKOTO TMOJdsl B TOUKE,
paBHOYIAJICHHOM OT BCEX TOYEK KoJiblla Ha pacctosiHue 10 cm? [2,71 kB/M]

JIBe NIVHHBIE MApajUIENbHbIE HUTH PABHOMEPHO 3apsKEHbI, KaXKIas C JIMHEHHON
mwioTHocThi0 A = 0,50 MmxKn/m.  Paccrosnue wmexny Hutsamu [=45cm. Haiitu
MAaKCHUMaJIbHOE€ 3HAYCHUE HAINPSHKEHHOCTH JJIEKTPUYECKOrO TMOJIsI B IUIOCKOCTH
CUMMETPHH 3TOH CUCTEMBL. [E gy = A/TEgl = 40KB/M ]

Meraummyeckuii  map pagaycoM 1M, wuMeromui norteHuwan | B, okpyxaror
chepuyeckoit obosoukoit paaumycom 2 M. Uemy Oyner paBeH MOTEHLHMAN IIapa, €Ciu
3a3eMJINTh 000510uKy? [0,5 B]

ToueuHslil 3apsiyi ¢ HAXOAUTCS B BaKyyMe€ Ha PacCTOSIHUM [ OT TUIOCKOW MOBEPXHOCTHU
OJHOPOJHOIO JMAJICKTPUKA, 3alOJHSIOLIEr0 BCE MOJYNPOCTpaHCTBO. [IpoHUIaemMocTh

AMdNeKTpuka €. HallTh cyMMapHbI 3apsy Ha MOBEPXHOCTH TUAJICKTpHKA. [q' =

—q(e = 1)/(e +1)]
[1nockuil BO3AYHIHBINA KOHAEHCATOP C ILIOMIAAbI0 TUIACTUH, paBHOU 500 cM’, TIOJIKITIOUCH
k uctouHuky Toka ¢ OJIC, paBnoit 300 B. Omnpenenute pabOTy BHEUMIHMX CHUJI TIO
Pa3ABMKEHHIO IUIACTMH OT paccrosHuss 1cm  1mo 3 cm. Konpencatop mepen
Pa3aBH>KEHUEM IIJIACTHH OTKIIFOYEH OT UCTOYHMKA TOKA. [3,98 MK /(x|
[Inmocknii KOHIEHCATOP 3alOJIHEH AUAJIEKTPUKOM, AMDIICKTPUYECKAS IMPOHULIAEMOCTh
KOTOPOTO 3aBUCHT OT HAMpSDKEHHS Ha KOHIEHcaTope Mo 3akony € = oU, rae o = 1 B,
[TapajuieIbHO 3TOMY  «HEJIMHEMHOMY» KOHJEHCAaTOpy, KOTOPbIM HE  3apsikKeEH,
MOJKJTIOYAIOT TaKOW JK€ KOHJEHCATOp, HO 0€3 IUAJNIEKTPHKA, KOTOPBIM 3apspKeH [0
Hanpsbkenust Uy = 156 B. Onpenenurte HanpspkeHue U, KOTOpOE€ YCTAHOBHUTCS Ha
Kouzencaropax. [U = (V4aU +1 — 1)/(2cx) =12 B]
K ransBanomertpy compotuieHreMm 290 OM MOJKIIIOYEH UIYHT, MOBBIIAIOMINAN TTpeae
u3MepeHus raiabBaHoMmeTpa B 10 pa3. Kakoe comnpoTuBiIE€HHE HAI0 NOAKIIOYUTH
MOCJIEIOBATEIBbHO C TajJbBaHOMETPOM C IIIYHTOM, YTOOBI €ro oOlee COMpOTUBICHUE
ocTajioch NMpexxHuM? [261 Om|
["anbBaHUYECKUI JIEMEHT 3aMbIKAETCA OJIMH pa3 Ha comnpoTuBieHue 4 Owm, apyroil pas
Ha comnporuBiacHrue 9 OM. B TOM M gapyrom ciay4asX KOJIMYECTBO TEIUIOTHI,
BBIJICIISOIIEECS 3a OTHO U TO K€ BPEMS, OKA3bIBAETCS OJAMHAKOBBIM. KakoBO BHYTpEHHEE
cornpoTuBieHne demMenTa? [6 Om]|
OnpenenuTte TONMMHY CJIOS MEIW, BBIACIHUBIIEHCA 3a BPEMS S5 4 IPHU IIEKTPOIU3E
MEIHOTO KyNopoca, €CJIM TIIOTHOCTh Toka 80 AM. [54 MKM]
Haiinure 3HaueHuMe W HalpaBJCHUE TOKA 4Yepe3 CONPOTUBIICHHME R B EI
cxeme (cm. puc.), eciu E; = 1,5 B, E; = 3,7 B, Ry =20 Om, R; = 20 Owm,
R, =200mu =5,0 OM. BHyTpeHHUE CONTPOTUBIICHNUS] UICTOYHUKOB TOKA E|
RE, - R,E,
RR, + R R, + R,R

R

npeHeopekuMo Majbl. [[ = =0,02A, TOK TE€YeT CieBa

Hampaso |
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Tonkoe monykonbplo paguyca R=20 cm 3apspkeHo paBHOMepHO 3apsiaoM g = 0,70 uKo.
HaiitTu MOaysib HaNps>KEHHOCTH DSJEKTPUUECKOTO TMOJIE B LEHTPE KPUBH3HBI 3TOTO
nonykonsna. [E = q/2m%eqR? = 0,10 kB/M ]

Ha paccrossHuM 7 OT MOBEPXHOCTH 3€MJIM HAXOAMTCS TOYEUHBIN 3apsn +¢q. Mcnonssys
METOJ HW300paKEHMUI, HAWAUTE CHIIy MPUTSHKEHUS J3TOro 3apsga K 3emue. |
F= q2/<16n80r2)]

W3 Tpex KOHIEHTPUUECKHMX OECKOHEYHO TOHKMX METaTMYecKux cdep C paauycamu
R\<R,<R; KpaifHue 3a3eMJICHBI, a cpeaHel chepe cooOleH 3JeKTpudeckuit 3apsa Q.
Cheppr mHaxomsaTcs B Bakyyme. OmpenennTh, B KaKMX TOYKaX MPOCTPAHCTBA
HaIPSKEHHOCTD 3JIEKTPUYECKOTO MOJIs paBHA HYJIIO.

Kpyraelii AusaekTpuyeckuii TUCK paanyca R U TOJMIIMHBL d NOJNSIPU30BAH CMAmuyecku
TaK, 4TO MOJAPU30BAHHOCTH, paBHA P, BCIOJly OIMHAKOBA U BEKTOP P JIEKUT B INIOCKOCTH
nucka. Haiitu HanpsbkeHHOCTh E 3JEKTPUYECcKOro moiid B LEHTpe AucKa, eciau d << R.
[E = —Pd/4&yR]

[Tmockun BO3AYILIHBIN KOHJEHCATOP c ILJIOLLA/IBIO IUIACTHUH, paBHOU
500 cM’, MOIKIIOYEH K ucrounuky Ttoka ¢ DJIC, paBHoii 300 B. Onpenenure padoty
BHEIIIHUX CHJI MO Pa3JIBUKEHUIO TUIACTUH OT pacctossHus 1 cM 1o 3 cm. KonpaeHcarop
nepe1 pa3ABKEHUEM TUIACTUH HE OTKIIFOYEH OT UCTOYHMKA TOKA. [ 1,33 MKk/[x]

JIBe wactuupl, umernme maccy m=1wmr u 3apsag g = 107 Kn kaxnmasi, jneTaT u3
OECKOHEYHOCTHU €O CKOPOCTSAMH Vi = 1 M/c 1 v, =2 M/c HaBcTpeuy apyr Apyry. Ha kakoe
MUHHUMAJILHOE PACCTOSIHUE 7y OHU MOTYT COJMM3UTHCS? ["paBUTAIIMOHHOE B3aUMOICHCTBUE

HE YYUTHIBATh.
2
[r = q

hW="52 2

n ggm(Vy +V;)

=4 MM |

Onpenenute 3apsia, OPOLIECIUINN 110 MPOBOAY cOMpoTUBIeHUEM 3 OM MpU paBHOMEPHOM
HapacTaHWM HAIPSDKEHUS Ha KOoHIax npoBoja ot 2 B 10 4 B B Teuenue 20 c. [20 K]
Kakoe compoTuBieHrne R HYXHO MHOAKIOYUTH K 7 OAWHAKOBBIM IOCJIEIOBATEIBHO
coeMHeHHbIM ucTouyHUKaM ¢ DOJIC E U BHYTPEHHUM COINPOTUBJICHUEM 7, UYTOOBI
BBIJIe/IsIEMast TI0JIE3HAs MOIIIHOCTh ObllIa MAaKCUMAaTbHOM? [n7]

Kakoe konm4ecTBO MeAM BBIAEIUIIOCH M3 pacTBOpa meaHoro kymopoca 3a 100 c, ecnu
TOK, MPOTEKAIOUIUN Yepe3 dIEKTPOIUT, MeHsIICA 1o 3akony I(1) = (5 — 0,02¢) A, rne ¢ —
BpeMms B cekyHnax? [0,13 r]

W3 matepuana ¢ yJIeIbHbIM CONPOTUBICHUEM P U3TOTOBJIEHO MJIOCKOE KOJIBIIO TOIIIUHON
d. Pamuycsl konblia paBHel a u b (b > a). Mexny BHemHedW W BHYTpEeHHEH
UUJMHIPUYECKUMHU TOBEPXHOCTSIMHU KOJbLA MOAJACPKUBAETCA PA3HOCTh IMOTEHIIHAIIOB.

. b
Haitgure conpoTUBIEHNE KOIbIIA B 3TUX YCIOBUAX. [ R = ﬁ ‘In—]
T a
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[110CKOCTh C KPYIJIbIM OTBEPCTHUEM paauyca R paBHOMEPHO 3apsiKeHa ¢ TOBEPXHOCTHOM
IJIOTHOCTBIO G. HailTu HanpsKeHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTO MOJII HAa OCH OTBEPCTHUS Kak
¢yukiuo paccrosaus [ o ero nentpa. [E = ol/2 egVR? + [?]

OdeHb IMHHAS TpsiMas IPOBOJIOKA HECET 3apsi/i, PABHOMEPHO paclpeIeNICHHbIN 110 BCEN
ee JUIMHE. BpluncinTe NUHEWHYIO IUIOTHOCTH 3apsia, €CJIM HalpsyKEHHOCTh MOJIsSl Ha
paccrossauu 0,5 M OT IPOBOJIOKH MPOTHUB €€ cepearHbl paBHa 200 B/M. [5,5 uKi/m]
[IpoBogsuuii map paanycoM | M paBHOMEPHO 3apsKEH IO IMOBEPXHOCTH 3apsioM
1 1K71. KakoBO MUHMMAaIbHOE PACCTOSTHUE MEXAY TOUKaMU A U B, TAKUMH, 4TO Pa3HOCTb
MOTEHIIUAJIOB MeX 1y HUMH paBHa —1 B? [12,5 cMm]

CropoHHHE 3apsabl PaBHOMEPHO paclpeneneHbl ¢ 0OObEMHOM IJIOTHOCTBIO p >0 1o
mapy paanyca R U3 OJHOPOJHOTO H30TPOIHOTO AUAJIEKTPUKA C MPOHUIIAEMOCTBIO €.
HaiiT MOysib HANPSXKEHHOCTH 3JEKTPUUECKOTO MOJIA KaK (DYHKIHMIO PACCTOSIHUS 7 OT
uentpa wapa. [E(r < R) = pr/3epe, E(r > R) = pR3/3e1? ]

barapest U3 AByX MOCIEI0BATENBHO COEAUHEHHBIX KOHAEHCATOPOB ¢ eMKocTsIMU 300 nd
u 500 n® 3apspkena 10 pasHoctu noteHmanos 1200 B. Yemy paBen 3aps Ha oOKJagkax
Kak7aoro konaeHcaropa? [225 uKin]

[lonoxxutenbHO 3apsKEHHAas IUIACTHHA, CO3Jalolllas BEPTUKAJIBHO HAIMPABICHHOE
OIHOPOAHOE OdJIEKTpUUYecKOoe Toide HampspkeHHoctbio 10° B/M, ykpemmena Ha
ropu30HTaIbHOM IUIOocKocTH. Ha Hee ¢ BeicoThl 10 cM mamaer mapuk maccout 20T,
MMEIOIINH  MONOKUTeNbHBI 3apan 1-107 K. Kakoif MMIyasc nepenacT IIapuk
IIacTUHE Mpu abcomoTHO HeynpyroM yaape? [0,02 Jx]

B yckoputene my4dok 3apsDKEHHBIX YaCTHUIl JIBUXKETCSA MO KPYroBOW OpOUTE pagrmycoM
0,25 M co ckopoctbio 1,5-107 m/c. BenuumHa CpegHEro TOKa, CO3IAaBAEMOTO IyYKOM,
paBHa 15 MKA. Onpenenure 3apsn myuka. [ 1,57 nKo]

[II0THOCT DJIEKTPHYECKOrO TOKAa B MEIHOM mpoBoxe paBHa 10 A/cm’. Ompenenute
YICIbHYIO TEIIOBYE0 MOIIHOCTB TOKa. [170 Jix/M -c]

Cuiia ToKa, MPOXOMSIIET0 4Yepe3 ANEKTPOJMTHYECKYIO BaHHY C PacTBOPOM MEITHOTO
KyIlopoca, paBHOMEpPHO Bo3pacTtaeT B TeueHue BpemeHu 20 ¢ ot 0 mo 2 A. Haiinure
MacCy MeJIY, BBIICJIMBILCHCS 3a ATO BpeMs Ha 3JIEKTPOJi€ BaHHBI. [6,6 MT]

B cxeme (cm. puc.) E;=1,5B,E; =1,5B, Es=2,0 B, R, =10 Om, E, R,

R, = 20 Om, R; = 30 Om. BHyTpeHHHE CONPOTHBIICHUS _I

UCTOYHUKOB TMpeHeOpexkumo Mmanbl. Haiinure TOK  uepes p EI Ry
COIPOTUBIIEHUE R;.

R
[, = [Rs(E, — Ex) + Ro(E, + E9)]/(RiR + RoRs + RsR) =006 A] = :
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[Io TOHKOMY KOJIbLly paJlycoOM 5 CM PaBHOMEPHO pACHpPENENICH 3apsAn C JUHEUHOU
wiotHocThi0 14 HK/M. Onpenenute HaNps>KEHHOCTh MOJI B TOYKE, JieXkallel Ha ocu
KOJIbIIa, Ha paccTossHuM 10 ¢M OT 1ieHTpa Kojbla. [2,83 kB/M]
[IpocTpaHCTBO MeXAY ABYMS IJIOCKOCTAMH, OTCTOSIIIMMU JAPYT OT APyra Ha PacCTOSIHUE
2a, 3amoJIHEHO 3apsioM, OO0BEMHas IUIOTHOCTh KOTOPOTO 3aBHCHUT TOJBKO OT
KOOPAMHATHI X OCH, MEPHEHAUKYISIPHON ATUM IUIOCKOCTSIM, KaK P =oX, IrIe o —
noctosHHas. Hauano koopauHat (x=0) HaXOIUTCAd TOCEPEIUHE MEXKIY JSTUMU
miockocTsMu. HailTh 3aBUCHMOCTH OT X HAINpPSHYKEHHOCTH DJIEKTPUYECKOTo nois E(x) u
E(x). U306pasuth ux npuMepusie rpadpuku. [E, = a(x? — a?)/2&y,E = |E,|]
[poBogsmias momast cdepa umeer paamyc 10cm u 3apsx 107 Ki. Onpenenute
MOTEHIHUAJI U HAIIPSYKEHHOCTh TOYEK MOJIS, PACIIOIOKEHHBIX Ha paccTossHud 5; 10; 20 cm
ot nieHTpa chepsl. [90 B; 90 B; 45 B; 0 B; 900 B/m; 225 B/M]
HNmeercs OeckoHeuyHas MOJIOCA JUAJICKTPUKA TOJIIMHON [ U
mupuHor L (cMm. puc.). Marepuan IJIaCTUHBI TMOJISPU30OBAH.
Bektop mnonspuzanmu P MOCTOSHEH UM NEPIEHIUKYISIPEH Q.
Menblined rpanu. Cuuras [ << L, Haiitu nose E u unaykiuio D
Ha cpeader gumamn  OQ’. [E = —2Pl/meyl,D = (1 —
2l/mL)P]
Briuuciaure CcOOCTBEHHYIO DJIEKTPOCTATUYECKYIO OHEPrHI0 Iapa paauycoMm R,
3apSHKEHHOTO C TIOCTOSIHHOM 00beMHOM MJIOTHOCTHIO, €CJIM MOJIHBIN 3apsij I1apa paBeH ¢.
=3

5 4ngyR
ToHkOoe HENmpOBOASAIIEE KOJBLO PaanycoM R 3apsK€HO C JIMHEHMHOW IMJIOTHOCTBIO A =
AoCOSQ, TIe Ay — TMOJOXUTENbHAsI MOCTOSHHASA, (O — a3uMyTalbHBIA yroj. Hadmure
HAIPSHKEHHOCTD £ 3JIEKTPUYECKOrO MOJIs B EHTPE Koubla. [E = Ao/ (4€oR)]
[IlecTp akKKyMyJIsITOPOB ¢ BHYTpeHHUM compoTtuBieHueM 0,1 Om KaXablii COEIUHEHBI
nocJyenoBaTeabHO B O6arapero. K aToit 6arapee moakitoueHa JIaMIoyka COmpOTHUBICHUEM
11,4 Om, yepe3 kotopyto TeueT Tok 2 A. Onpenenute I/]C onHoro akkymyssaropa. [4 B]
Batapes cocTouT W3 MATH MOCIEA0BATEIBLHO COoeAMHEHHBIX AneMeHToB ¢ DJC 1,4 B u
BHYTpeHHHUM conpotuBieHrueM 0,3 Om kaxapiii. MOITHOCTh BO BHEIIHEHN LENU paBHA 8
Br. [Ipy Kakux 3HAUYEHHIX CHJIBI TOKA 9TO BO3MOXKHO? [2 uiu 8/3 A]
Pesuctop ¢ comnporuBieHHEM R W HEJIMHEWHOE CONPOTUBIICHUE, BOJIbTAMIIEPHAs

XapaKTEepUCTUKA KOTOpOro umeer Bua U = a«ﬁ , TI€ a — TOCTOSIHHAs, COCJIMHEHBI
MOCJIEIOBATEIBHO U MOJKIIOUYECHBI K UCTOUYHUKY HanpsbkeHusa Uy, Haiinure Tok B Henu. [

1= (5] (-

. HaliguTte pa3sHOCTh MOTEHIMANIOB () — (P MEXAY ToUuKamu 1 u 2
cxeMslI (cM. puc.), ecnmu Ry =100m, R, =200m, E; =5BuE, =
2,0 B. BHyTpeHHME CONpPOTHUBJIEHUS MCTOYHUKOB TOKa

IPEHEOPEKUMO MaJThI. l
[@1 — @2 =—(E| R, + EoRy)/(R1+R,) = —4 B]
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[IpsiMO#i METaNIMYECKUd CTEPKEHb TUAMETPOM S CM U JJIMHOW 4 M HECET PaBHOMEPHO
pacmpeleNieHHbI 10  €ro IMOBEepXHOCTH 3apsna, paBHblid 500 HKi.  Omnpenenute
HaIPSKEHHOCTh MO0JIA B TOUKE, HAXOASAIIEHCS POTUB CEPEINHBI CTEPKHS HA PACCTOSIHUN
1 cM oT ero moBepxHOCTH. [64,3 KB/M]

[Tap pagmyca R uMeeT MOJOKUTEIBHBIN 3apsl, 00beMHAas MIIOTHOCTh KOTOPOTO 3aBUCHUT
TOJIBKO OT PacCTOSHUS 7 70 ero IeHTpa kak p = po(l - #/R), toe py — MOCTOSHHASL.
[IpeneOperass  BiMsSIHMEM  BelllecTBa IHapa HAWTH  MOJYJIb  HANPSHKEHHOCTH
SIIEKTPHUYECKOTO TOJIS BHYTPH Iapa Kak GpyHkiuio r. [E = por(1 — 3r/4R) / 3¢&,]
3apspkeHHbii 10 noteHuuana 300 B map paguycom 15 cM coeaMHUIM ¢ HE3apsS>)KEHHBIM
1apoM JIJIMHHOW TOHKOW MpoBosiokoil. Ilociie coequHennss moTeHIMal Iapa oKa3ajics
paBabiM 100 B. KakoB paguyc Broporo mapa? [0,3 Mm]

JIBa TOUeUuHBIX 3apsiia, ¢ U —¢, PACMHOJIOKEHBI HAa PACCTOSHUM [ JAPYr OT Apyra U Ha
OJIMHAKOBOM pAaCCTOSHUU [/2 OT MPOBOAAIIEH IJIOCKOCTH C OAHOW CTOPOHBI OT HEe.
Haiitu Moaynp SIEKTpUYECKOM CHIIbI, JCWCTBYIOIIECH Ha KaxIbld 3apsan. [F =
(2vV2 — 1)q?/8meyl?]

DO00HUTOBAs MUIOCKOMapallyiebHas MJIACTHHA MOMEIEHAa B OJHOPOJHOE AJIEKTPUUYECKOE
nojie HampspkeHHocThio 2 MB/M. I'panu miacTuHbl NEpHEHIUKYISIPHBL  JIMHHUSIM
HamnpspKeHHOCTH.  OmnpefenuTe MOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTh CBA3aHHBIX 3apsiioB Ha
rpaHsx miacTuHel. [+ 11,8 MKKJI/MZ]

ToueuHslil 3apsia ¢ HAXOAUTCS HA PACCTOSIHUM d OT MPOBOASAIIEH miIockocTu. Kakyro
SHEPIUI0 HYXKHO 3aTpaTUTh, YTOOBI YyNAJUTh €ro Ha OECKOHEUHOE pPACCTOSIHUE OT
mockoctu? [W = ¢/ (16med)]

DnexTpuyeckas JIaMIlouka HakainuBaHus moTpebsser Tok cwiod 0,2 A. Jmametp
BosibpamoBoro Bosiocka 0,02 M. Temmepatypa Bojbhpama TpPU TOPEHHH JIAMITBI
2000°C. Omnpenenute HANPsKEHHOCTh MOJISI B BOJOCKE, CUMTAs TOJIE OJHOPOIHBIM.
[281 B/Mm]

3a Bpems 40 ¢ B LEMH, COCTOAIIEH M3 TPEX OJUHAKOBBIX MPOBOJHHUKOB, COCIMHEHHBIX
napauuielibHO, TMOJKIIOYEHHBIX K HACAIbHOMY HWCTOYHUKY TOCTOSIHHOTO TOKa,
BBIJICJIMJIOCHh HEKOTOPOE KOJIMYECTBO TEIUIOTHI. 3a KAaKO€ BPEMsS BBIJIEIUTCS TaKOE XKe
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, €CJIM MPOBOJHUKHU COSTUHUTS MociienoBaTeabHo? [360 c|
Onpenenure CKOPOCTb, C KOTOPOW pACTET CJOH HUKENS Ha IIOCKOW IOBEPXHOCTH
MeTaJljla MPU DJIEKTPOJIU3E, €CIU IUIOTHOCTh TOKa, MPOTEKAIOIIEro 4depe3 3JIEKTPOJIUT,
paBna 30 A/M°. Hukelnb cuntath AByXBaJlCHTHBIM. [3,74 MKkM/4]

B cxeme, moka3aHHOM Ha pUC., OAUH KOHIEHCATOP 3apPSIWIA 10 K
HanpsbkeHust Uy u B MoMmeHT ¢ = 0 3aMkHynu kimod K. Haiinure: CJ_ oo _|_C
a)Tok [/ B menu Kak (QYHKIUIO BpeMEHU f; 0) KOJIMYECTBO

BBIICJIMBILIETOCS TeIIa, 3Hasd QPyHKIMIO /(7). —I_ & —|—

[2) zz%exp(_géj; 6) 0=CUZ [4]
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B BepmmHax kBajgpara HaxoasTcs oauHakoBble 3apsiabl 1o 0,3 HKn kaxaeri. Kakoii
OTPULIATETBHBIN 3apsi/i HY>)KHO MOMECTUTh B I[EHTPE KBajJpara, 4ToObl CUjIa B3aUMHOTO
OTTAJIKUBAHUS TOJOXKUTEIBHBIX 3apsA/loB OblIa YpaBHOBEIICHA CHJION MPUTSHKEHUS
oTputartenabHoro 3apsaa? [—0,29 uKi]

beckoHEeUHO MIMHHAS UWJIWHIPUYECKAs TOBEPXHOCTh KPYIJIONO CEUEHHS 3apsKeHa
PaBHOMEPHO M0 JJIMHE C MOBEPXHOCTHOM IJIOTHOCTBIO G = G COSQ, TAE (¢ — TMOJSPHBII
YTOJI UAJIMHIPUYECKOU CUCTEMBI KOOPAUHAT, OCh Z KOTOPOW COBHAAAET C OCBIO JAHHOMU
noBepxHOCTH. HailTu Moly/ib ¥ HanpaBieHUE HANPSHKEHHOCTH JIEKTPUYECKOTO TMOJIs Ha
ocu z. [E = ay/2¢y,¢p = 1]

[Ipsimass GeCKOHEYHO JUIMHHAS HUTh UMEET 3apsiji A Ha €AUHUILY JJIMHBI U PACIIONIOKEHA
napajuiesIbHO MPOBOASIIEH IJIOCKOCTU Ha paccTosiHuu [ oT Hee. HallTu MOaynb CHIIHI,
NelcTByIONIEl Ha eMHHUIly JUIMHEL HUTH. [f = A2 /41eyl]

OpnuHaKoBBIE MIAPUKH, MMOJBEIICHHBIC Ha HUTAX PABHOU JIJIMHBI, 3aKPEIICHHBIX B OJTHOM
TOYKE, 3apsAIWJId OJMHAKOBHIMU OJHOMMEHHBIMU 3apsiaamu. [Ilapuku OTTOJNKHYIUCH, U
yroia Mexay Hutsamu ctain paBeH 60°. Ilocne mnorpyxeHuss IapUKOB B KUIKHI
JIUBJIEKTPUK YTOJ MEXIy HUTAMH yMmeHblwicsa no 50°. Hailaute AUIEKTPUYECKYIO
IPOHUIIAEMOCTb cpebl. BoiTankuBaromiei cuioil npenedpeus. [1,7]

PaccTositnue Mexnay IUIacTHHAMU IUIOCKOTO KOHJEHCATOpa paBHO 2 MM, pPa3HOCTh
noteHuuanoB 1,8 kB. IIpocTpaHCTBO MeXIy IUIaCTUHAMM 3alOJHEHO CTEKJIOM.
Onpenenute JUANEKTPUYECKYIO BOCIIPUUMYHMBOCTD CTEKJIA U TOBEPXHOCTHYIO INIOTHOCTh
MOJIPU3AIMOHHBIX (CBA3aHHBIX) 3apSI0B HA TOBEPXHOCTH cTeka. [6; 47,7 MxKi/m’]
Cucrema COCTOUT U3 PABHOMEPHO 3apsHKEHHOM cdepbl paguycoM R U OKpyXKarouiei
Cpelbl, 3aloJHEHHON 3apsAnAoM ¢ OOBEMHOM IUIOTHOCTBIO p = o/r, rme o —
MOJIOKUTEIIbHAS MOCTOSIHHAS, ¥ — PacCTOsIHUE OT 1ieHTpa cdepnl. Halinure 3apsia chepsl,
MIPU KOTOPOM HAIPSHKEHHOCTh E 3JIEKTPUUYECKOTO M0JIsl BHE cephbl He OyAEeT 3aBUCETh OT
r. Uemy paBHo E? [q = 2noR”; E = o./(2€)]

Onpenenure CPpeHIO CKOPOCTh YIOPSAIOUYSHHOTO ABUKEHUSI CBOOOIHBIX JIEKTPOHOB B
MEIHOM IMPOBOJHUKE CeUeHUEM | MMZ, ecnu cuna Toka B HeM 10 A. IIpuHsaTh, 4TO Ha
Kbl aTOM MEJIU MPUXOAUTCS JBa AJEKTpoHa MpoBoAuMOCTH. [0,39 mm/c]

JIBa MUIMHAPUYECKUX MPOBOJHUKA OJMHAKOBOW JJIMHBI U OJMHAKOBOTO CEUCHMS, OJIUH
U3 MeIH, APYrol W3 aJlOMUHUS, COCIUWHEHBI MapajienbHO. OmpeaenuTe OTHOIICHUE
TOKOB JIJI51 3TUX MPOBOJIHUKOB. [1,58]

[Ipy HUKETUPOBAHUU TUIACTUHBI €€ TTOBEPXHOCTh MOKPHIBACTCS CJI0EM HUKENS TOIIIMHOM
0,05 mm. Omnpenenute CpeHIO MIOTHOCTh TOKA, €CJIW HUKEJIMPOBAHUE JUTMIIOCH 2,5 4.
Hukelb cunTaTh AByXBaICHTHBIM. [161 A/M°]

JIBa MeTaIUTMYECKUX MIapUKa OJUHAKOBOTO pajuyca a HaXOASTCs B OJHOPOJHOM ci1abo
MPOBOJALLEH Cpele C YAECIbHBIM CONPOTHBICHHEM p. Halinure compoTuBiIEHUE CpElbl
MEXy IIApUKaMU MPU YCIOBUH, YTO PACCTOSIHHE MEXKIY HUMU 3HAYUTEIHHO OOJIBINE 4.

[R=p/(2na)]
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Ha orpeske mpsiMOro TOHKOro MPOBOJHMKA JUIMHOW 10 cM paBHOMEpPHO pacmlpejesieH
3apan ¢ JIMHEeWHOM 1oTHOCThIO 3 MKKi/M. BerumcnuTe HanpsKeHHOCTh TOJIA,
CO3/1aBa€MyIO STHUM 3apsiIOM B TOUYKE, PACIOJIOKEHHOM HAa OCH MTPOBOJIHUKA U yJIaJICHHOM
0T OMHKAMIIero KOHIA Ha PAcCTOsTHUE, PaBHOE JUTHHE 3TOTO oTpeska. [135 kB/m]

Haiitu nHanpspkeHHocTH E  37€KTpUYECKOTO MO B 00JacTH
NepeceyeHnsl  ABYX  IIapOB, PABHOMEPHO  3aIOJHEHHBIX
Pa3HOMMEHHBIMU 10 3HAKy 3apsigamMu ¢ 00ObEMHOCTH IJIOTHOCTBIO
p U -p, €CIM PACCTOSIHUE MEKIY LEHTpPaMu IIapoB PaBHO a (CM.
puc.). [E = ap/3¢&;]

Onpenenute JUHEHHYIO IUIOTHOCTh OECKOHEYHO JTMHHOU
3apsKEHHON HUTH, €clid padoTa CHJl oJIA 1o nepemenieHuto 3apana 1 HKi ¢ paccrostHus
5 ¢M J10 2 cM B HallpaBJ€HUH, NEPIECHIUKYIIpHOM HUTH, paBHa 50 Mk/[x. [303 uKn/Mm]
Tpu pa3HOMMEHHBIX TOYEYHBIX 3apsA]a PACIOJIOKEHbI B BEPIIMHAX Gom——mmof
KBajipara ¢ quaroHanbo / = 50 cM, Kak MOKa3aHO Ha pUC., TJIe TOYKa

O — uentp kBajapara, AOB mpsimoil yrois, oOpa3oBaHHBIN ABYMsI
IIPOBOJSALIMMU MOJYIUIOCKOCTAMU. HailTu cuity, IedCcTBYIONIYIO Ha
sapsan g, ecmn g = 11 MxKo. [F = (2v2 — 1)q? /4megol? = 6 H]
Mertannuyeckuil map paanycoM S5 cM OKpyxKeH cioeM dapdopa
TONIMHON 2 cM. Omnpenennute MoBEPXHOCTHBIE TUIOTHOCTH MOJISPU3ALMOHHBIX 3apsI0B
COOTBETCTBEHHO HA BHYTPEHHEW M BHEIIHEN MOBEPXHOCTAX AUAIEKTPUKA. 3apsi LIapa
pasen 10 uK. [-0,255 MxKn/m*; 0,13 MxKi/m’]

[ToTeHnman noJyisi BHYTpY 3apsDKEHHOTO IIapa 3aBUCHUT TOJBKO OT PACCTOSIHUS 7 O €r0
LIEHTpa 10 3aKOHY @ = ar’ + b, rme a u b — noctosuubie. Haiinure pacnpeserncHue
00beMHOTO 3apsiia p(7) BHYTpH 1Iapa. [p = — 6gya]

VYyeHuk cobpan 3eKTPUUYECKYIO LIETb, COCTOSIYI0 U3 OaTapelku
(1), peocrata (2), xioua (3), amnepmerpa (4) u BoabT™MeTpa (5).
[Tociie 3TOro OH MPOBEN U3MEPEHUS HANPSIKEHUS Ha IOJIFOCaX U
CUJIBI TOKAa B LIEMW MOPH PA3JIMYHBIX COMPOTUBIICHUSX BHEIIHEH
nenu (cm.puc.). Omnpenenure Culy TOKa KOPOTKOTO 3aMBIKAHUS
Oarapeiiku. [6,12 A]

J/IBa OOMHAKOBBIX TAJIBBAHMYECKUX 3JIEMEHTA C BHYTPEHHUMU
conporuBieHussMu 0,2 Owm  coeIMHEHBI NApaUIE]IbHO U
Harpy>XeHbl Ha BHeLIHee conpoTuBiieHue R. Eciau 3Tu snemMeHTsh
COEIMHUTDH MOCJEI0BATEIbHO, TO MOILIHOCTb, BBIACISIOMIASCS Ha
COIPOTHBJIEHUH HArpy3KH, Bo3pacTaeT B 2,25 pa3a. UeMy paBHO
conpotuiieHue R narpysku? [0,8 Om]

[Tpu cepeOpeHnM MIIACTUHBI Yepe3 pacTBOP HUTpaATa cepedpa MpOTEeKaeT TOK MIIOTHOCTHIO
2 kA/M’. C Kakoil cpemHeil CKOPOCTBIO pPacTeT TOJIIMHA CEepeOpPSHOrO IOKPHITHS
miacTuHbl? BaneHTHOCTH cepebpa npuHsTh paBHOM 1. [0,2 1MKM/C]

Karymka paguycom r = 25 cm, comepxarmiast [ = 500 M TOHKOTO METHOTO IMPOBOJA,
BparaeTcs ¢ yriaoBoi ckopocthio ® = 300 paja/c BOKpyr cBoei ocu. Uepes CKoIb3sIIme
KOHTaKThl KaTyIIKa TMOJKIIOUYeHAa K OaJTuCTHYeCKOMYy raimbBaHoMeTpy. OOriee
conpotusieHue Bcerd nenu R = 21 Om. Haiiaure yzaenbHbINA 3apsa]l HOCUTENIEH TOKa B
MEJM, €CIIM MPU PE3KOM 3aTOPMAKMBAHMM KATYIIKH 4Yepe3 rajJbBaHOMETP HPOXOJUI
sapsin ¢ = 10 K. [e/m = lor/(¢R) = 1,8-10"" Ki/kr]

|
|
f
|
]

A8
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[Tonycdepa HeceT 3apsia, paBHOMEPHO paclpe/leI€HHbI ¢ TOBEPXHOCTHOM MIOTHOCTHIO
1 uK/M®. HaifiuTe HampspkeHHOCTb SIEKTPUYECKOTO MO B F€OMETPHYSCKOM LEHTPE
nonycdepsl. [9 B/m]

BayTpn mapa, 3apsyKeHHOTO pPaBHOMEPHO C OOBEMHON IUIOTHOCTBIO P, HMEETCS
chepuyeckas nojocthb. LIeHTp MOJOCTH CMEIIEH OTHOCUTENBHO IIEHTpa Iapa Ha
paccrosinue a. [IpeneOperast BiIUsTHUEM BEUIECTBA IIapa, HAUTH HANPSHKEHHOCTh E mosis
BHYTpH nojioctu. [E = ap/3¢&,]

[To TonkoMy KOJIBITy paguycoM R = 10 cM paBHOMEpHO pacnpeiesieH 3apsij] C JUHEUHOM
wioTHocThIO0 T = 20 HK/M. Omnpenenute mMoTeHLIHAI B TOUKE, JEKaIEH Ha OCH KOJbIIA,
Ha pacCTOSIHUM @ = 5 CM OT LIeHTpa Kojbia. [ 1009 B]

TodeuHble 3apsapl ¢ U ¢, HAXOAATCA HA pacCTOSIHUM R npyr ot apyra. OnpeneivTb
BEJTMYMHBI M HATPABJICHUS CHJI, KOTOPbIe OyAyT JeHCTBOBATh HA 3TH 3apsijbl MOCJE TOTO,
KaK TocepeuHe MeXAy HUMU OyneT BBeleHa OECKOHEUHas METajUIMYecKas IIacTHHa
TommuHoi R/2. [F; = 4q%/R?,F, = 4q%/R?]

CrexisiHHAs MUIOCKOMapaJljieibHas IUIACTUHA MOMEIIEHA B OJHOPOJHOE JJIEKTPUUYECKOE
nosie HampspkeHHocTbio 4 MB/M. I'panu miacTuHbl NEPHEHIUKYISIPHBL  JIMHHUSIM
HanpspKeHHOCTH. OnpeiesiuTe MOBEPXHOCTHYIO IIOTHOCThH MOJSPU3AIIMOHHBIX 3apsiioB
Ha MOBEPXHOCTH CcTeKna. [+ 23,6 MKKi1/M’]

B ToHKOCTEHHOI HENpOBOsAIIEH PAaBHOMEPHO 3apsKEHHOUM cdepe

paguycoM r=1cM HUMEIOTCS JBa HEOOJBIIUX TUAMETPAIHHO v

COEIUHSIONEN OTBEepCTHsl, W3 OECKOHEYHOCTH JBHIKETCS CO
ckopocTbio v = 5000 m/c "yactuiia Maccoit m ¢ 3apsanom g (3apsiabl
cheppl U yacTUIBl OAHOMMEHHbIE). Haiinure Bpems, B TeueHUE
KOTOPOTO 3aps] OyAeT HaXOAUThCS BHYTPHU cepbl. 3apsaabl U MAcChl cPepbl U YACTULIBI
IIPUHATH OJMHAKOBBIMU u paBHBIMHU m=1wMr 51 q = 1 mxK.

[ z‘:2r/\liv2 —qz/(ngomr) =4,3 MKC |

IPOTUBOMOJOXKHBIX  oTBepcTHst (cM. puc.). Ilo mpsmoii, o—> \y
.

HMcTOYHUMKM TOKa, WMEIIINE OJWHAKOBBIE BHYTPEHHUE
conpotuyieHusa 0,5 OM, MOJAKIIOUEHBI K PE3UCTOPaM, KaKIbIN EL_ __Ez
13 KOTOpbIX umeeT conpoTusiienne R. 3J[C UCTOUHHKOB TOKA: r- R - -
E,=12 B, E,= 6 B, (cMm.puc.). UeMy 10KHO OBITH PaBHO ATO

COTIPOTUBIICHUE, YTOOBI TOK, MPOTEKAIOIINA Yepe3 HUCTOYHUK

E,, 611 paBen Hymo? [1 Om]

JIunus snektpornepenaun umeet conpotuienne 250 Om. Kakoe HampsikeHue NOJKEH
MMETh FEHEPATOP, €CIIM €r0 MOITHOCTH 25 KBT, a MOTEpH MOIIHOCTH B JINHUU HE JOJIKHbI
npessbimath 4 % momHocTu reneparopa? [12,5 kB]

Uepes nornepeyHoe ce4eHne METHOTO MPOBOIHUKA JUAMETPOM 2 MM 3a BpeMsi 2 MUH ObLT
nepedHeceH 3apsan 2 Ki. Omnpepenure HanpsiKEHHOCTh JJIEKTPUYECKOTO TIONS B
npoBoaHuKe. [91,2 MkB/M]

Meramueckud map, YIAUIEHHBIM OT OKPYXAOWIMX IPEIMETOB, 3a3€MJICH Yepe3
pPE3UCTOP, UMEIOIIMI CONPOTUBIICHUE R. Ha map HaneTaeT mydok 3JIEKTPOHOB, CKOPOCTh
KOTOPBIX BJIajJM OT IlIapa paBHA V,,, TaK YTO HA ILAp IONATAET 7, JIIEKTPOHOB B €IUHUILY

BpeMeHH. Kakoe konnmuecTBoO (O, TeIJIOTHI BBIICISETCS B IIape B €UHUILY BPEMEHH.
[0 mv? 1 2ntezR ]
=n —_
t t
mv>
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CucremMa COCTOMT M3 TOHKOIO 3apsKEHHOI'0 MPOBOJIOYHOrO KOJbLA paanyca R U OYEHb
JUIMHHOM 3apsKEHHOM HHTH, PACIHOJIOKEHHOW MO OCH KOJbLA TAaK, YTO OJWH U3 €€
KOHIIOB COBIIAJAET ¢ LEHTPOM Koibla. [locnennee umeer 3apsa q. Ha eqununy nuinHel
HUTUA TPUXOIUTCA 3apsan A. Haltu cuiny B3amMoAEHCTBUS KOJblla U HUTU. [E = gA /
4mtegR]

JITVHHBIN NpsIMOM TPOBOJI, PACIOJOXKEHHBIA B BAaKyyMe, HECET 3apsi, PaBHOMEPHO
pacnpeneNeHHbI M0 JJIMHE MPOBOJA C JIMHEHWHOW TIOTHOCTRIO 2 HKi/M. Ompenenute
HANPSHKEHHOCTD AJIEKTPUYECKOTO TMOJIS Ha paccTosSTHUM 1 M oT mpoBoa. [36 B/m]

Tonkuil crepkeHb anuHou 10 cM HeceT paBHOMEPHO pacmpenesieHHbld 3apsan 1 vKo.
Onpenenure NMOTEHUMAN B TOYKE, JIEXKAIIEH Ha OCH CTEpKHs Ha paccTosHud 20 cM OT
Oymkaiiiiero ero kosia. [36,5 B]

[Toka3aTh, 4TO Ha rpaHULE OJHOPOJHOTO AMAIIEKTPUKA C MPOBOJHUKOM IOBEPXHOCTHAS

IUIOTHOCTh  CBSI3aHHBIX 3apsifioB o =-G(e-1)/e, rOe €& — JOUPJIEKTpUYECKas
MPOHUIIAEMOCTb, G IOBEPXHOCTHAS INIOTHOCTH 3apsiIOB Ha MPOBOJIHUKE.
K konzeHcaropy, siekTpuueckas eMKocTh Kotoporo C =16 n®, C

X

MOAKJIIOYAIOT JABa OJMHAKOBBIX KOHJIEHCATOpa eMKOCThIO C,: OJIUH —
napajuielibHO, a BTOPOM — MOCenoBaTebHO (CM. puC.). EMKOCTBH
oOpa3oBagiiieiics 6arapen KoHAeHcaTopoB paBHa eMkocTu C. KakoBa ®
eMkocThb C,? [26 nD]

HeszapsixkeHHBI METAUIMYECKUN LUJIMHP BPAILA€TC BOKPYI CBOEU
OCH C TIOCTOSIHHOM YIJIOBOM CKOPOCTBIO ®. HalauTe HaNpsKEHHOCTh £ 3JIEKTPUUYECKOTO
TOJIS B LIAJIMH/IPE HA PACCTOSHUH 7 OT ero ocH. [E = mw’r/e]

JIBa akKymyJTOpa BKJIFOUEHBI, KaK MOKa3aHo Ha puc., I/C P N
MepBOro akkKymysstopa paBHa 5 B, Broporo — 15 B. B C
BayTpeHHee cOnpoTHBIEHUE MEPBOr0 aKKyMYJSITOpA PaBHO | .
2 Owm, BTOoporo — 3 Om. Kakum 10MKHO OBITH COIPOTHBIICHHUE
Harpy3ku R, 4ToObl HampspKeHUE Ha KieMmax AB mepBoro
aKKymyJisiTopa 0610 paBHO HY0? [3 OM]

Konpnencarop, anmekrpudeckast eMKocTh KoToporo 1000 mx®d, 3apsykaroT 10 HaIPSKEHUS
50 B, x ero BbIBOJAM IMOAKJIIOYAIOT LENOYKy U3 Tpex pezuctopoB 100 Om, 200 Om un
400 OM, coeauHEHHBIX mnapawienabHO. Kakoe KOJIMYEeCTBO TEIIOThI BBIACITUTCS B
pesuctope 200 Om? [0,36 k]

Haiinure cuily Toka KOpPOTKOTO 3aMbIKaHUsI aKKyMYJISITOPHOW OaTapeu, €Clid MpU CHJIe
TOKa 5 A Oartapes oT/aeT BO BHEIIHIOKO IIEMh MOITHOCTh 9,5 BT, a npu cuie Toka 8§ A —
14,4 B1.[62 A]

Ky0 13 npoBosiodek, Kaxkaas u3 KOTOPbIX UMEET COMPOTUBJICHUE R =
1 OM, BKIIFOUEH B LEMb, KaK MMOKAa3aHO Ha puc. Haiinure momHoe
conpotuBieHue R, kyoa. [R, =5/6 R = 0,83 OMm]

C
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Tonkuil cTepkeHb JIMHON 12 cM 3apsbkeH ¢ JuHeHHOM 1mmoTHOCTh0 200 HK/M.
Haiinute HanpsiKEHHOCTh AJIEKTPUUYECKOrO MOJI B TOUKE, HAXOIAIICHCS HA PACCTOSIHUU
5 CM OT CTEp KHS MPOTUB €r0 cepeauHsI. [55,7 kB/M]

[Tap pagmyca R uMeeT MOJOKUTETLHBIN 3aps/l, 00beMHas MJIOTHOCTh KOTOPOTO 3aBUCUT
TOJILKO OT PAacCTOSHUA 7 JO ero ueHtpa kak p = po(l - 7/R), rae pp — MOCTOSHHAS.
[IpeneOperass  BiMSIHMEM  BelllecTBa IHapa HAWTH  MOJYJIb  HANPSHKEHHOCTH
3JIEKTPUYECKOTO 1101 BHE Iapa kak GyHKIuIo 7. [E = poR3 / 12&,12]

Ha otpe3ke npsamMoro TOHKOro NpoBOJHUKA PABHOMEPHO PACHPENEIICH 3apsi] ¢ JIMHEUHOU
wiotHOCThI0 10 HKI/M. BhlunciauTe moTeHIMan Mmojsi, CO3JaBaeMOro 3TUM 3apsjoM B
TOUYKE, PACMOJIOKEHHOW HAa OCH MPOBOAHHMKA M YIAJIEHHOW OT ONmKaiflliero KOoHIa Ha
paccTosiHie, paBHOE JIJTMHE 3TOTr0 OTpe3ka. [62,4 B]

Ha nByx HuTax AB u A’B’ Ha OIUHAKOBOWU BBICOTE .. ...oiiiiiiivisivers o

MOJABCIICHBI IAPUKH, CBS3aHHBIE MEXIy coOoil HuTh0 BB’ A A
mHOW [ (cMm. puc.). Ha miapuku HaHeceHbl OJIMHAKOBBIE / ,
3apsinbl ¢g. [loj miapukaMu Ha pacCTOSTHUU /A pacrojioKeHa B X B
rOpU3OHTANbHAS  3a3eMJICHHAs  METaJUIMYecKass  IUIUTa, - A s

pa3Mepbl KOTOPOH BEJIUKHU 10 CpaBHEHUIO ¢ [ 1 A. Cunras, 4TO

paauyc MapUKOB Majl MO0 CPABHEHHIO C [ U /1, OTIPEJEUTh HATSHDKEHHS TOPU30HTAIBHON
mutH. [F = — q? /1% + (q%/[4h? + I2])(1 + 4h?/1?)71/2]

JIBe TUIACTMHKU M3 CTEKJIa W 200HUTA CIOXKEHbl BIUIOTHYIO. HampsokeHHOCTH Mo B
crexie 42 B/m, ero TommuHa 1 cMm. Ompenenure HanpsDKEHHOCTh TOJIE B DOOHUTE U
PA3HOCTh MOTEHIIMAJIOB MEXK/y BHEITHUMH TPaHsIMU IUIACTUHOK, €CIU TOJIIUHA Y00HUTA
2 cMm. [98 B/m; 2,38 B]

DJIEKTPOH U MO3UTPOH JIBUKYTCS TIO OKPY>KHOCTH BOKPYT CBOETO HETOJBHKHOTO IIEHTpA
Macc, 00pa3yst aToM mo3uTpoHus. Haliute oTHOIIEHUE TOTEHIIMATBLHON U KUHETUYECKOM
sHepruit yactui. [—1/2]

CKOJIbKO DJICKTPOHOB TMPOXOJUT B EIUHUILY BPEMEHHU uepe3 CAUHUILY TUIOIIAIn
MONEPEYHOT0 CEUYCHHUSI aJIIOMUHHEBOM MPOBOJIOKU JUIMHOM S5 M, eclid pa3HOCTb
MOTEHIINAJIOB Ha e¢ KOoHIE 9 B? [4-1026 M_z'C_l]

Ha puc. uzoOpakeHa nsiekTpuueckas II€Mb, COCTOAIIAS U3 K
ucroynuka Toka ¢ OJAC E = 50 B wu BHyTpeHHUM E C
conporuBieHueM 7 = 1 Om, a Takke BHEIIHETO CONPOTUBIICHUS '|' R R _|_
R = 9 Om u xongencaropa emkocteto C = 1 Mx®. Kmou K —
3aMbIKatOT. Hawagure BenuuyuMHy 3apsila Ha KOHIEHCATope.
[45 MkK]

Onpenenute IJC akkymyJsaTopa, MOA3apsKaeMOro OT CeTH HampsbkeHueM 12 B, ecnu
MOJIOBUHA TTOTPEOJIIEMON aKKyMYJIITOPOM DHEPTUH PACXOAYETCs Ha TEIoTy. [6 B]
JIMMHHBINA MPOBOJHUK KPYIJIOTO CEYEHHUS PAMYCOM @ CAENaH U3 Marepualia, yIAeIbHOE
CONIPOTHUBJIEHUE KOTOPOTO 3aBUCUT TOJIBKO OT PACCTOSIHUS 7 10 OCH MHPOBOJIHHUKA IO
3aKoHy p = o/r’, rae o — mocrosiHHasA. HaiimuTe: a) COMPOTHBICHNE CIMHHIIBI JTHHBI
TaKOTO TMPOBOJIHUKA; ©O) HANPSHKEHHOCTh SJEKTPUYECKOrO0 TOKAa B IPOBOJHHUKE, IO
KOTOpOMY Oyer mpoTekath Tok 1. [a) R, = 2a./(na"); 6) E = 20U/ (na*)]
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Haxopsumiica B BakyyMe TOHKHI NMPSIMON CTEP’KEHb IJIMHBI 2a 3apshKEH PABHOMEPHO
3apsanoM ¢. HaliTu Moaynp HampsHKEHHOCTH AJIEKTPUUECKOTO MO Kak (DYHKIIMIO
pacCTOAHMS ¥ OT LIEHTpa CTEPKHS A0 TOYKU MPSMOU, MEPICHANKYISIPHON CTEPKHIO U
HPOXOJISAIIEH yepes ero nentp. [E = q/4me,rvr? + a?]

Ha paccrossann a =10cMm oOT OECKOHEYHOM NPOBOISALIEH IUIOCKOCTH HaXOAUTCS
ToueuHbli 3apAn ¢ =20 HKi. Bpraucnure HanpsyKeHHOCTh AJIEKTPUYECKOTO IO B
TOYKE, YJAJICHHOW OT IUIOCKOCTH HA PACCTOSHHME a W OT 3apsijia ¢ Ha PACCTOSHHE 24.
[3,32 kB/Mm]

Opnunakossie 3apsabl 100 HKI pacnonokeHsl B BEpIIMHAX KBaapara co CTopoHoH 10 cM.
Onpenenure NOTEHIMAIBHYIO SHEPTUIO 3TOW cucTeMBI. [4,87 M/Ix]

B neHTpe IuANEKTpUYECKOro mapa paauycoM R ¢ MPOHULAEMOCTBIO € MOMEIICH
ToueuHbIi 3apsy g. lllap okpyxeH O0e3rpaHuYHBIM TUAJIEKTPUKOM C MPOHUIIAEMOCTBIO &,.
OnpenenuTs NOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTH IOJIIPU3AL[MOHHBIX 3apsioB Ha TIpaHULE
paszzena qudnekTpukos. [0 = (q/4mR?) (&5t — 7 V)]

K BO3qymIHOMY KOHAEHCATOpY, 3apsDKEHHOMY 10 pasHocTH mnoteHnuanoB 600 B u
OTKJIFOUEHHOMY OT HCTOYHHUKA HANpPSOKEHUs, MPUCOCAUHUIN MNapaJyIeIbHO BTOPOU
HE3apsDKCHHBIM KOH/IEHCATOp TaKUX Ke pa3MepoB U (OpPMBI, HO C JUIIEKTPUKOM
(papdop). Ompenenure AUIIEKTPUUYECKYIO NPOHUIIAEMOCTh (apdopa, eciu mocie
IIPUCOEIMHEHNS BTOPOr0 KOHACHCATOPa Pa3HOCTh NOTEHIMAIOB yMeHbIMiIach 10 100 B.
[5]

OTtpuliaTesbHO 3apsUKEHHAsl IUTACTHHA, CO3Jarolias BEPTUKAJIBHO  HAIPaBIECHHOE
OJHOPOIHOE  DIIEKTPUYECKOE TI0JIE€  HANPS)KEHHOCTBHIO 10*B/m, YKpEIUIEHAa Ha
ropu3oHTaabHOM IIockoctn. Ha Hee ¢ BbicoThl 10 cM mamaer mapuk maccont 20,
MMEIOIINN TOJIOKUTEIBHBIA  3apsij 1-107° K. Kaxoit AMITYJIbC [IapUK IIepeaact
IIacTUHE mpu abcomoTHO ynpyroMm yaape? [0,07 kr-m/c]

JIBa TOHKHMX MEIHBIX MPOBOJAHUKA OJAMHAKOBOM JJIMHBI [ COEIMHEHBI MOCIEI0BATENBHO.
JuameTrp nepBoro paBeH d;, BTOporo — d,. Onpenenutre OTHOIIEHHE HANpsHKEHHOCTH
ANEKTPOCTATUYECKOIO MOJIsi B IEPBOM IMPOBOJIHUKE K HANPSHKEHHOCTH IMOJS BO BTOPOM

npoBoanuke E|/E, Npy NPOTEKaHWHU 110 HUM TOKA. [d22 / dlz]

[Ipu nnutenbHOM MpoTeKaHUU TOKa 1,4 A 4depe3 MpOBOJIOKY MOCIEAHSS HArpesach 0
temneparypsl 55 °C, a npu nporekanuu Toka 2,8 A 1o temneparypsl 160 °C. lo kakoit
TEMIEPATypbl HarpeeTcss MpoBOJOKa mnpu Toke 5,5 A? Temnoornaya ¢ €IUHUILBI
MOBEPXHOCTH MPOBOJIOKM MPOMOPLUHUOHAIBHA PA3HOCTU TEMIEPATyp MPOBOJIOKU U
BO3ayxa. TeMrneparypa Bo3ayXa HEU3BECTHA. 3aBUCUMOCTBIO COITPOTUBIICHUS IPOBOJIOKH
OT TeMrnepatypbl iperedpeds. [560 °C]

HuxkennpoBaHrue METAINIMUECKOr0 M3AENus omaaso 120 oM’ MPOJOJLKAIOCH 5 4 TIpHU
cuie Toka 0,9 A. Onpenennre TONMHY CI0SI HUKEN Ha U3eIuu. BaleHTHOCTh HUKEIS
npuHATH paBHO 1. [101MKM]

Kimou K Ha cxeme (CM. pPHUC.) 3aMBIKalOT IMOOYEPEIHO C
KQXJIbIM U3 KOHTAKTOB Ha MaJjible MPOMEXYTKU BPEMEHH, TaK
YTO W3MEHEHHE 3apsja KOHJEHCAaTopa 3a BpEeMs KaXIOoro
3aMblKaHusg Mano. Kakod 3apsaa ¢y, YCTaHOBUTCA Ha
KOHJIeHcaTope?

[Gyer = CUyer = C(ExR,; + EiR,)/(R, + Ry)]

mo Lol
-
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Tonkuit crepkeHb jgiuHOM 10 cM 3apspkeH ¢ auHeHHOM 1oTHOCTRIO 400 HK/M.
Haiinute HanpspkeHHOCTh DJIEKTPUYECKOTO TOJISI B TOYKE, PACIHOJIOKEHHOW Ha
MEPIEHIUKYJIAPE K CTEPHKHIO, MPOBEICHHOM YEPE3 OJMH U3 €r0 KOHIIOB, HA PACCTOSIHUU
8 cM 0T 3TOTO KOHIIA. [35,6 KB/M]

N3 Tpex KOHIEHTPUYECKHUX OECKOHEUHO TOHKHUX METAJUIMYECKUX cdep ¢ paauycamu
R\<R)<R; KkpaiiHWe 3a3eMJICHBI, a cpeaHed cdepe coolOmeH amekTpudeckuit 3apsan Q.
Cdeprr HaxoasaTcs B Bakyyme. OnpenenuTs HanpsHKEHHOCTD AJICKTPUIECKOTO ot E(r)
B 001acTu R,<r<Rj.

N3BeCTHO, YTO IpaAMEHT MOTEHIMANA AIEKTPUUECKOro Mojisi 3eMJIM Yy €€ MOBEPXHOCTH
HaIpaBjeH BepTHKaJbHO BBEepX M paBeH (B cpeanem) 130 B/m. Haitnute cpemnioro
OBEPXHOCTHYIO TLIOTHOCTB 3apsiaa 3emmn. [— 1,15-107° Ki/m?]

B HexoTOpol TOUKE A BHYTPH OJHOPOJHOIO AUAJIEKTPUKA C MPOHULAEMOCTBIO € = 2,5
IJIOTHOCTh CTOPOHHEro 3apsga p =50 MKn/M®. Haiftu B 9TOH TOUYKe IUIOTHOCTB
CBA3AHHBIX 3apsAoB. [p' = — p(e — 1) /e = — 30 MmxKn/m3]

Ha oxHO#l U3 mIacTUH MJIOCKOTO KOHAEHcAaTopa eMKOcThio C HaxomuTcs 3apsna +¢, Ha
npyrou +4¢q. Onpenenure pa3HOCTh MOTEHIIMATIOB MEXAY IUIACTUHAMH KOHAEHcaTopa. [ U
=3q/(20)]

JIBa TOYEUHBIX 3apsiia + g U — ¢ PacloJIOXKEHbl HA PAacCTOSTHUMU [ Ipyr OT Jpyra U Ha
OJIMHAKOBOM pAaCCTOSHUU [/2 OT MpOBOJAILIEH IJIOCKOCTH C OJHOW CTOPOHBI OT HEe.
Haitgute Momynp 3IIEKTPUYECKOW CWIbI, JCHMCTBYIOIIEW HA  KaXIbId  3apsl.
[ F=(2V2-1)¢*/(8neyl?)]

JIBa MeIHBIX MTPOBOJIHUKA OJJMHAKOBOM JUITMHBI / COEAMHEHBI MTOcieioBaTeabHo. [lnomans
IIOIIEPEYHOrO CEUYEHHs IIEPBOrO paBHa S, Broporo — S,. Onpenenure ortnomenue £, /E,
HaIpPSHKEHHOCTH 3JIEKTPOCTATUYECKOTO MOJI B NEPBOM MPOBOJHUKE K HANPSKEHHOCTH
TI0JIst BO BTOPOM IIPU IIPOTEKAHUHM 110 HUM TOKa. [S,/S|]

OOMOTKa 3JIEKTPUYECKOTO KHUIMSTUIbHUKA MMEET JBE CEKIMU. Eciu BKIIOYEHA TOJBKO
IepBasi CEKUMs, TO BOAA 3aKUMAeT yepe3 15 MuH, ecim TOJIBKO BTOpas, TO yepe3 30 MUH.
Yepe3 kakoe BpeMsl 3aKUIUT BOZAA, €CIM 00€ CEKIMH BKIIOYUTH: MOCIEAOBATENbHO,
napaiienbHo? [45 muH; 10 MuH]

Aspoctar 06beMoM 250 M’ HAIONHSETCS BOZOPOZOM mpH Temmeparype 27 °C u
nasiennn 2-10° ITa. Kakoe KoIH4ecTBO AJIEKTpUUYECTBA HEOOXOIUMO MPOMYCTUTH Yepe3
cnabbIii pacTBOP CEPHOM KHUCJIOTHI, YTOOBI TOJYYUTh HYKHOE KOJMYECTBO BOJOpoaa?
[4 T'Kn]

Haiigurte 3aBUCMMOCTH OT BpPEMEHU HalpsDKEHHAS Ha

K
xougencarope C (cM. puc.) mocie 3ambikaHusi kmoda K B E C
MOMEHT ¢ = (). '|' R R _|_

[U=[1-exp(-2t/RC)]E/2]
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Haxopsumiica B BakyyMe TOHKHI NMPSIMON CTEP’KEHb IJIMHBI 2a 3apshKEH PABHOMEPHO
3apsanoM ¢. HaliTu Moaynp HampsHKEHHOCTH AJIEKTPUUECKOTO MO Kak (DYHKIIMIO
paccTOAHMS ¥ OT LUEHTpPA CTEPKHS 10 TOYKU MPSIMOM, COBNAMAIOIIEH C OChIO CTEPHKHS,
ecu r > a. [E = q/4mey(r? — a?)]

OnpenenuTe TMOTOK BEKTOpa HANPSKEHHOCTU DJIEKTPOCTATHUECKOTO TMOJIA 4Yepe3
cheprudecKkyl0 TOBEPXHOCTh, OXBATHIBAIOIIYIO TOo4YedHBbIC 3apsasl 5 HKn m —2 HKL
[339 B-Mm]

TOHKOE KOJIBIIO PAIMYCOM S5 CM HECET PABHOMEPHO PACHPEAECICHHBIN 3aps]l ¢ JUHEHHOU
mwiotTHocThi0 10 HKn.  KakoB  moTeHIMan  SIEKTPUYECKOTO TOJsl B TOYKE,
pPaBHOYJAJIEHHOM OT BCEX TOUYEK KoJbIa Ha paccTosinue 10 cm? [282 B]

[TpoBoaHMK TPOM3BONBHON (OpMBI, UMEOmUN 3apsaa g = 2,5 MxKi, okpyxkeH cioem
OJHOPOJHOIO  JUAIEKTPHUKA € NPOHULIAEMOCTBIO €=5. Hailltu cymMmapHbie
MIOBEPXHOCTHBIE CBS3aHHBIC 3apsibl HAa BHYTPEHHEHM W HapyXKHOM MOBEPXHOCTIX
JMONEKTPHUKA. [qin /oye = T q(€ — 1)/ = £2 MxKi]

EMkocts mockoro konueHcatopa 200 n®d. IIpocTpaHcTBO MeEkXIy IUIACTUHAMH
3anosiHeHo dapdopom. KonpeHcaTop 3apsauid 10 pasHocTH moTeHnuanoB 600 B u
OTKJIIOYWJIM OT HUCTOYHMKA HampspkeHus. Kakyioo paboTy HYXXHO COBEpIIUTH, YTOOBI
BBIHYTh JIUAJICKTPUK U3 KOHAeHcaTtopa? Tpenue npenedpexumo maio. [144 M x|
ToueuHslil 3apsii ¢ HAXOAMUTCS Ha PACCTOSHUU [ OT OE3rpaHUYHON MPOBOJAIICH
miockoctu. OnpenenuTe MOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTh 3apsI0B, WHAYLIMPOBAHHBIX Ha
MJIOCKOCTH KaK (PYHKIIMIO PACCTOSIHUS ¥ OT OCHOBAaHUS NIEPIIEHIUKYJISIpa, OMYIIEHHOTO U3

3apsia ¢ Ha IIOCKOCTh. [ = —ql/(Zn(lz AT >]

[ImacTuHBI TUIOCKOTO KOHACHCATOpa MPHUCOCIUHEHBI K OaTapee, HANPSHKEHHE KOTOPOW
600 B. Kaxoit BenmuuuHbI TOK OyJIeT MPOXOIUTH 10 MPOBOJAAM TIPH MEPEMENICHUN OTHON
TJIACTUHBI BJOJb JAPYrOM, €CIu CKOPOCTh JBIKEHUS 6 cM/c? [lnacTuHbl KOHAEHCATOpa
KBaJipaTHble 1uiomaapo 100 CM2, paccTosiHue MexXAy IuactuHamu, paBHoe 0,1 cwm,
OCTaeTCsl BO BPEMS IBUKECHUS MMOCTOSIHHBIM. [32 HA]

Kakoe compotuBieHne R HYKXHO TMOJKIIOYNATH K 7 OJUHAKOBBIM MapajijIesIbHO
coeMHeHHbIM ucTouyHUKaM ¢ DOJIC E U BHYTPEHHUM COINPOTUBJICHUEM 7, UYTOOBI
BBIJIENIIEMAas T10J1€3Has MOIHOCTh OblIa MaKCUManbHOR? [r/n]

CKOJIBKO aTOMOB [JBYXBAJICHTHOIO META/LIA BBLACIUTCS Ha 1 CM” IIOBEPXHOCTH HIEKTPOLA
3a BpeMs 5 MHH IIPH IUIOTHOCTH Toka 10 A/M*? [9,3-10'7]

HNmeroTcst ABE NPOBOJOKK OJIMHAKOBOW [IJIMHBI, HO Pa3HOrO KBAJPAaTHOTO CEYEHHS,
CIEJIaHHbIE U3 OJHOTO U TOTO ke MaTepuana. CTOpoHa c€YeHUs MEePBOM MPOBOJIOKU d) =
1 MM, BTOpOMt — d) = 4 MM. JIJ1st TOro 4TOOBI pacIylaBUTh MEPBYIO MPOBOJIOKY, Yepe3 Hee
HY’)KHO mponyctuth Tok [; = 10 A. Onpenenure cuiny Toka [, KOTOPBIA HYKHO
MPOIYCTUTh dYepe3 BTOPYIO MPOBOJIOKY, YTOOBI OHA paciuiaBmwiach. CUWTaTh, UYTO
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, YXOAIIEE B OKPYKAIOIIYIO cpedy 3a | ¢, mogunHsaercsa 3aKoHy O
= kS-(T — Typ), TAE S — momanb MOBEPXHOCTH NMPOBOJIOKH, 1" — TeMIepaTrypa IpOBOJIOKH,
T, — Temmeparypa OKpY’KaroIlell Cpeabl BIald OT INPOBOJIOKH, k — K0d(duuueHT

TPOTIOPIMOHATLHOCTH, OIHHAKOBBII 1S 06X IPOBONIOK. [ 1, > I, \/d2 /d} =80 A]
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PaBHOMEpPHO 3apsiKEHHAs] HUTh, HA €IUHUILY JJIMHBI KOTOPOW MPUXOIUTCS
3apsia A, UMeeT KOH(pUrypaluoo, yKazaHHyr Ha puc. Paguyc 3akpyrieHus
HATH R 3HAUUTENBbHO MEHBIIE JUIMHBI HUTA. Hailth Moaynb

HaNnpsHKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOro 1osis B Touke O. [E = 2 / 4mtegR] R
beckoHeuHO nMMHHAS TOHKOCTEHHAs METaJUIMYecKass TpyOKa paJnycoMm

2 CM HeceT PaBHOMEpPHO pPAaCIpEAEICHHBIN MO MOBEPXHOCTU 3apsii C MOBEPXHOCTHOU
miotHocthio 1 HKI/M®. Omnpefenurte HANPsHKEHHOCTh IEKTPHUECKOTO MO B TOUKAX,
OTCTOSIIIMX OT OCU TPYOKH Ha paccTosiHUAX 1 cM u 3 cm. [0; 75,5 B/M]

Ha xonbue ¢ BHyTpeHHUM paanycoM 80 cM M BHEIIHUM — | M paBHOMEPHO pacnpeaciicH
zapsn 10 aKin. Onpenenure noreHuuan B ieHTpe koibla. [ 100 B]

ToueuHslii 3apsii ¢ HAXOJUTCS HA PACCTOSHUU / OT NPOBOASAIIEH MITOCKOCTH. ONpeieTuTh
MOBEPXHOCTHYIO IJIOTHOCTBH 3apsi0B, MHIAYIIMPOBAHHBIX Ha IJIOCKOCTH, Kak (hYyHKIIHIO
pacCTOsAHUSA ¥ OT OCHOBAHUS NEPIEHAUKYISAPA, OIYIIEHHOIO0 M3 3apsia Ha IUIOCKOCTb.
[0 = —ql/2n(1> + 1?)3/?]

PaccTositnue Mexny miacTUHaAMU IUIOCKOTO KOHJIEHCATOpa 5 MM, Pa3HOCTh MOTEHIIMAJIOB
150 B. Ha HumxHel MIacTUHE JIKUT IJIMTKa napaduHa TommuHo 4 mMm. Omnpenenure
MMOBEPXHOCTHYIO INIOTHOCTH CBSI3aHHBIX 3apsIA0B ATOM IJIACTUHKH. [2,43-10'7 KJ'I/MZ]
3azop Mexay OOKIaJKaMu IUIOCKOTO  KOHJIEHCATOpa  3aIllOJIHEH  HU30TPOIHBIM
OVPJIEKTPUKOM,  NPOHMIIAEMOCTh  KOTOPOTO  M3MEHSAETCS B HAIPaBICHUHU
MEePIEHIUKYIIPHOM K OOKJIaJKaM KOHJIEHCATopa MO JIMHEHHOMY 3aKOHY OT € JO €.
[Tnomane Kax oW MIACTUHBI S, PACCTOSIHUE MEXIy IiactuHamu d. Halinure eMKoCTh
xonzaencaropa. [C =¢S5 (&, —¢,)/(d In(e, /€)))]

Haiinure cymMmapHbBI MMITYJIbC 3JEKTPOHOB B IpsAMOM npoBoxae mnuHoud 100 m, 1o
KOTOpOMY TeueT Tok cuitoii 70 A. [4-107° kr-m/c]

DIEKTPOMOTOP MUTAETCS OT UCTOYHUKA HampsbkeHueM 24 B. Ilpu cune Toka B uenu 8 A
MEXaHW4YeCKass MOIIHOCTh Ha Bay 96 Br. Kakoil TOK MOWIET B LENH, €CIH SIKOPb
3JIEKTPOMOTOpPA OCTAHOBUTH? [16A]

JIBa LUJIMHJIPUYECKUX MPOBOAHUKA PABHOW JJIMHBI, U3TOTOBJIEHHBIE U3 OJHOTO M TOTO
K€ MaTrepuana, COEOUHEHBI MOCJIEeN0BaTeNbHO. HaliauTe OTHOLIEHHE TeMIleparyp
IIPOBOJAHUKOB IIPU MOJKIKOYEHWH MX B CE€Th, €CIM IUIOMIaAb IONEPEYHOTIO CEYEHUS
NEPBOT0 U3 HUX B YETHIPE pa3a 0oJblle, Y4eM BTOPOro, a TeII00T1a4a IpornoplHoHaIbHa
IUIOIIAIA  TTOBEPXHOCTHM TMPOBOJHMKA W PA3HOCTH TEMIIEpATyp MPOBOAHUKA U
oKpyxatoiend cpeasl. Temneparypa okpysxatomeid cpeasl 0 °C. Ilpu pemenun 3agauu
3aBUCHUMOCTh  YAEJIBHOTO CONPOTUBIEHUS MPOBOJHUKOB OT TEMIIEpaTypbl HE
YUYUTBIBANTE, TEMIIEPATYPY IIPOBOJHUKA U OKPYKAIOLIEH Cpelbl BhIpakanTe B Ipaaycax

Lensens. [4,/4, =+/(5,/S,) =8]

Haiinute, ucrons3yst 3akonsl Kupxroda, conmpoTuBIcHUE r R
uenu Mexay Ttoukamu A u B (puc. 4.26), ecnu B
conporusienue R = 120 Om. [R,=5R/7=285,7 OM] R
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Nmeercs akcHabHO-CUMMETPUYHOE 3JIEKTPUYECKOE M0JIe, HANMpPsHKEHHOCTh KOTOPOTO
3aBUCHT OT PACCTOSHHSA 7 10 ero ocH kak E = a r/r?, rae a — nocrosiunas. Haittu 3apsin
BHYTpH cepbl pajinyca R ¢ IEHTPOM Ha OCH 3TOro nojsl. [q = 4megaR ]
DIEKTPOCTATUYECKOE II0JE€ CO3/aeTCd OECKOHEYHON TMpsSMONM HUTBIO, 3apsyKEHHON
paBHOMEPHO ¢ JMHEWHOU TuIoTHOCTRIO 50 mKi/cm. OmpenenuTe 4nucIoBOE 3HAYCHHUE U
HaIpaBJICHUE TPaJMeHTa MOTEHIIMaNa B Touke Ha paccTtossHuu 0,5 M oT HuTH. [180 B/M]
Uemy paBeH NOTEHIMA TOYKH, HAXOJAIIEHCSs BHYTPU TMOJOW MPOBOASIICH cdeps
paxmycom 1 cM u 3apsizom 10° Kot Ha paccrostenu 2 oM ot nertpa cdeps? [9 kB]
OmHOPOAHBINA NUANEKTPUK HUMEET BHJI CPEPUUYECKOTO CIOS PaauycoB a U b, mpudem
a < b. 300pa3uth npuMepHbie rpauKi MOAYIIS HAMPSHKEHHOCTH AJICKTPUUYECKOTO OIS
E w motennmana ¢ xak (GyHKIUA pAacCTOSHUS 7 OT IEHTPA CUCTEMBI, €CIIH TUAJICKTPUK
MMEET TMOJIOKUTENbHBIM CTOPOHHUM 3apsii ¢, pAacCIpEleNCHHbII PaBHOMEPHO IIO
BHYTPEHHEW MOBEPXHOCTHU CIIOSI.

JIBa OJMHAKOBBIX II0 pa3MepaM IUIOCKUX KOHJEHCATOpa, OJHWH W3 b
KOTOPBIX  BO3AYIIHBIM, @ BTOPOM 3alOJHEH JHUAJIEKTPUKOM C '-:I_
JTUADJICKTPUYECKON MPOHUIIAEMOCTBIO, PAaBHOM S5, COCIMHEHBI, KakK

nokaszaHo Ha puc. Konupencartopsl 3apsanwim 1o Hampsbkenus 100 B u
OTKJIFOUMJIA OT UCTOYHHUKA HampspkeHus. Kakyio paboTy HaJio COBEPILUTb, I_C

YTOOBI BBITAIUTH JUANEKTPUYECKYIO IUIACTHHKY W3 KOHJeHcaTopa?
Emkocts Bo3nymHoro koHnencaropa C = 1 mx®. [60 m/1x]

TodeuHblld CTOPOHHUM 3apsij] ¢ HAXOJIUTCS B LIGHTPE CPEPUUECKOTO CJI0OS HEOITHOPOIHOTO
W30TPOIHOTO  JIM3JIEKTPUKA, MPOHULIAEMOCTh KOTOPOIO HM3MEHSETCA TOJBKO B
pajiMabHOM HAIPAaBJICHUH 110 3aKOHY € = o./7, TJie 0L — TIOCTOSIHHASL, 7' — PACCTOSIHUE OT
HeHTpa cucrembl. Haliiute 00beMHYI0 IIOTHOCTh P’ CBS3aHHBIX 3apA/10B KaK QYHKLHUIO 7
BHYTpH ci0s. [p’ = g/ (4nowr?)]

Ilo amomuHHEBOMY mpoBoay cederneM 0,2 MM TeueT Tok 0,2 A. Ompenenurte cuiy,
JNEUCTBYIOLIYI0 Ha OTAENbHbIE CBOOOJHBIE 3JEKTPOHBI CO CTOPOHBI AJIEKTPUUYECKOTO
noust. [4,16:107%' H]

Onpenenure MIOTHOCTh TOKAa B MEAHOM IPOBOJE, €CIIN YAENbHAs TEIJIOBas MOLIHOCTb
Toka pasHa 1,7 Jix/(v-c). [10 KA/M]

[lenb COCTOMT M3 AKKyMyJsTOpa C BHYTPEHHHUM CONPOTHUBIEHHEM » W Harpy3Ku
cornpoTtuBieHreM R. BoapTMeETp, MOIKIIOYEHHBIM MMOCIEIOBATEIBRHO U IMAPAIUIEIBHO K
COIIPOTHUBJIEHUIO R, 1Maer OJHO M TO K€ INOKasaHue. Hainure conpoTuBieHHe
BosbTMETpa. [R*/F]

Konnencatop emkoctero C; paspspkaeTcs 4epe3 PE3UCTOp
conporuBieHueM R (puc.). Korna cuna Toka paspsiia JOCTHUTAeT || I ¢
3HaueHus /j, Kiiro4 K pa3MmbIkaroT. Halaure KOIM4ecTBO TEIUIOTHI K\( ?

0O, KOTOpOE BBIJEIUTCS Ha PE3UCTOpPE, HAUMHASI C 3TOI0 MOMEHTA
I RY
R G |

2 C+C,

BPEMEHH. [ =
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TOHKOE€ KOJIBLIO PAIMYCOM S5 CM HECET PABHOMEPHO PACIPEAECICHHBIN 3aps/l C JUHEHHOU
mwiotHocThi0 14 HKi/M. KakoBa HamnpssKeHHOCTh AJIEKTPUYECKOTO TMOJsi B TOUKE,
paBHOYJAJIEHHOM OT BCEX TOYEK KoJiblla Ha pacctossHue 10 cm? [2,83 kB/M]

[Tap pagmyca R uMeeT MOJOKUTEIBHBIN 3apsl, 00beMHas INIOTHOCTh KOTOPOTO 3aBUCUT
TOJILKO OT PAacCTOSHUA 7 JO ero ueHtpa kak p = po(l - 7/R), rae pp — MOCTOSHHAS.
[IpeneOperass BIUsSIHMEM BeIlleCTBa Iapa HAWTH MaKCUMAJbHOE 3HAYE€HHUE MOMYJIS
HaNpsHKCHHOCTH F,, W COOTBETCTBYIOIIEE €My 3HAuYCHHE Iy. [E,, = poR/9&y,Tm =
2R /3]

Meramnmmueckuil map paguycom R = 3 CM OIyIIEH HAIlOJOBUMHY B KepocuH. KakoB ero
3apsl, €CIIM OH 3apsbkeH A0 noTeHmana ¢ = 1800 B? [g = 4neg(e + 1)Rp = 18 uKu]

Ha nByx Hutsix AB u A’B’ Ha 0lMHaKOBOW BBICOTE MOABEIIEHBl ..., . ,
HIApUKH, CBA3aHHbIE MeXAy coOoil HuTei0o BB’ nnmunoit / (cMm. A A
puc.). Ha mrapuku HaHeceHbl OQMHAKOBBIC 3apsigpl ¢. llom 5
miapukaMu Ha pPacCTOSTHUM /1 PaclojiokeHa TOPU3OHTAIbHAs A
3a3€MJIEHHAs METAJUIMYECKAs IUIMTA, pa3Mepbl KOTOPOU BEIUKU 77777777 77 4

no cpaBHeHUIO ¢ /[ u h. CuuTas, 4TO pajuycC MIAPUKOB Maj IO CPaBHEHUIO ¢ [ U A,
ONpeNenTh HATSKEHUs BepTHKANbHBIX HuTed. [F =mg + (q?/4h?)[1+ (1 +
lZ/4h2)—3/2]

Onpenenure MOBEPXHOCTHYIO INIOTHOCTH CBSI3aHHBIX 3apsA/I0B HA CIIOASHOW IUIACTHHKE
TOJIIIMHOM 1 MM, cCiyXameil H30JATOPOM INIOCKOTO KOHAEHCATOpa, €CIIM Pa3HOCTh
MOTEHIHATOB MEKy IIACTUHAMY KOHIeHcaTopa pasra 300 B. [15,9 MxKi/m?]

Tpu OIMHAKOBBIX OJIHOMMEHHO 3apsKEHHBIX IIApUKa, 3apAll q
KOKJIOTO M3 KOTOPBIX paBeH ¢, a Macca — m, COEIUHEHBI

HEBECOMBIMH, HEPACTSHKUMBIMU HUTSAMH JJIMHOM a TakK, YTO OHH a a
00pa3yroT PaBHOCTOPOHHUU TPEYroysibHUK (cM. puc.). OgHy wu3
HUTEW nepexuraroT. Haliaure MakcuMallbHblE CKOPOCTH IIAPUKOB.

[v, = 2qk/6ma, v, = g/ k/6ma, rue k=1/(4dngy)]
[Ipn 3ambikaHuuM s1emMeHTa Ha conportuBieHue 2,3 Owm cuna toka B uenu 0,56A, a npu
3aMbIKaHWK Ha conpoTtuBieHue 1,8 Om cuia Toka B nenu 0,7 A. Onpenenure CUily TOKa
KOPOTKOTO 3aMbIKaHHus. [7 A]

Cuna ToKa B IpOBOJHUKE conpoTuBiieHHeM 12 Om paBHOMepHO yObiBaeT oT SA 10 0 B
TeueHue Bpemenu 10 c. Kakoe KoaM4ecTBO TEMIOThI BbIAEISAETCA B 3TOM MPOBOJHUKE 32
yYKa3aHHbINA IPOMEXYTOK BpeMeHu? [1 kx|

AmMriepMeTp ¥ BOJIBTMETP MOAKIIOYIIIN TTocienoBarensHo Kk 6atapee ¢ DJIC E = 6,0 B.
Ecnu mapamienbHO BOJIBTMETPY HOIKIIOYHTH HEKOTOPOE COINPOTHUBIICHHE, MOKAa3aHUE
BOJITMETPA yMeHbIIaeTcs B 1 = 2,0 pa3a, a mokazaHue aMIIEPMETPA BO CTOJIBKO K€ pa3
yBenuuuBaeTcs. Haiiaure nokaszanue BOJIbTMETPA MOCIE MOAKIIOYEHUS CONPOTUBIICHUS.

[U=E/(m+1)=2,0B]

Cxema, mnpuBeIEHHAasT Ha puc., coaepkut 50 pa3HbIX @ @ - @
aMIIEpPMETPOB " 50 OJINHAKOBBIX  BOJIETMETPOB
conporuBienueM R. Iloka3zanus nepsoro BojetMmerpa U; = T 0 @ @ @
9,6 B, mnepsoro ammnepmerpa [;=9,5 MA, BTOpOro —_
amniepmerpa I, = 9,2 MA. Onpenenure nmo 3TUM JaHHBIM

U,

a q

50
CYMMY MOKa3aHHM BCEX BOJIBTMETPOB. [ZUW =RI, =1, =304 B]

i=1 1 2
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Juck paguycom R 3apssKeH paBHOMEPHO C IMTOBEPXHOCTHOM IIOTHOCTBIO G. OnpenenuThb
HaIpsHDKEHHOCTh TOJIA £ B TOYKE, HAXOJAIIEHCS Ha pacCTOSHUM d OT JWCKa, Ha
MepreHMKyIApe, IPoXoisieM yepes tentp aucka. [E = (a/2&)(1 — d/Vd? + R?)]
DNEeKTPOCTaTHUECKOE TMOJe CO3JaeTcsl OECKOHEUHOM MpsMOM HUTHIO, 3apsDKEHHOM
paBHOMEpHO ¢ JuHeiHOW moTHOCThIO | HKi/em. Kakyro ckopocts mnpuobpereT
AIIEKTPOH, TPUOJU3HUBIIKNCH MO ACMCTBUEM NOJIA K HUTH BAOJb JIMHUN HAPSY)KEHHOCTH C
pacctostaus 1,5 cm 10 pacctosams 1 cm? [16 Mwm/c]
DJIEKTPUYECKOE  TMOJE  CO3IaHO TOHKUM  CTEpPKHEM, HECYIIUM pPaBHOMEPHO
pacrnpesiesieHHbI Mo JyMHE 3aps ¢ JuHeHou motHocThio 0,1 MxKi/m. Omnpenenure
MOTEHIUAJI B TOYKE IOJIS, YAAIECHHON OT KOHIIOB CTEP>KHS HAa pacCTOSIHUE, PABHOE JIJIMHE
crepxkHs. [990 B]
ToueuHslil 3apsi/i ¢ HAXOAUTCS B BaKyyMe€ Ha PAcCTOSIHUM [ OT TUIOCKOW MOBEPXHOCTH
OJTHOPOJIHOTO JAMRJIEKTPHKA, 3alOJIHAIOLIETO BCE IOJYIPOCTPaHCTBO. [IpoHunaeMocTh
TUANIEKTpUKa €. HallTu MOBEPXHOCTHYIO IJIOTHOCThH CBSI3AHHBIX 3apsA/IOB Kak (DYHKIIHIO
paccTosHHUS  OT ToueuHoro 3apsna q. [0’ = —ql(e — 1) /2nr3(e + 1)]
[ln0cKuil KOHZEHCATOp HMeeT Iiomans miacTu 2000 cM>, PACCTOSHHE MEKIy
kotopeiMu 0,5 MM. B KOHZIeHCaTOpe HAXOAMTCS IUIACTUHKA CItoAbl TojmuHou 0,3 MM, B
OCTaJIbHOM 4acTH — Bo3ayX. Omnpenenure eMKOCTh KOHIeHcaTopa. [7,3 HD]
MeronoM u3o0pakeHU HalAWTe CHIly, HCUCTBYIOIIYIO Ha 3apsij ¢, MOMEIICHHbIH Ha
pPacCTOSTHUAX @ U b OT IABYX MPOBOASIIMX MOJYIUIOCKOCTEN, 00pa3yronmx MexXIy coOon
PSAMOU yTOJI.

B i 2 +b ]

l6ne, a’b?

CKOJIBKO OJMHAKOBBIX JIEMEHTOB € BHYTpeHHUM conpotusieHueM 0,5 Om u 3/1C 1,5 B
KKl HAZ0 COEMHUTH MOCIEAOBATENbHO, YTOObI HANpPSKEHUE HA 3aKMMax OaTapeu
osu10 paBHo 80 B npu cuie Toka 0,5 A? [64]
[Io npoBomHMKy comnpoTuBiieHHEM 3 OM Te4YeT TOK, Cujia KOTOPOr0 PaBHOMEPHO
Bo3pacTtaeT. KoauuecTBo TEIUIOTHI, BBIIEIUBILIEECS B MPOBOJHUKE 3a BpeMs § ¢, paBHO
200 dx. Omnpenenure KOJWYECTBO DJIEKTPUYECTBA, IMPOTEKIIEE 3a 3TO BpeMs IO
IIPOBOJHUKY. B MOMEHT BpeMEHHM, NPUHATHIMA 32 HAYaJbHbINM, CHAJIA TOKA B IIPOBOJHUKE
paBHa Hym0. [20 K]
Meramummieckuil map pagnycoM a OKPYKEH KOHUECHTPUYECKOW TOHKOW METAJUIMYECKOU
oOosioukoil pamuycoM b. IlpocTpaHCTBO MEXIy STUMHU DJIEKTPOJAMHU 3aMOJHEHO
OJTHOPOJIHOM M30TPOMHOM C€1ab0 MPOBOJALICH Cpefol ¢ yIeabHBIM COMPOTUBIICHUEM p.
Hangure conpoTuBieHre R MEXIIEKTPOAHOTO MPOMEKYTKA. PaccMoTpers ciyvau
b — . [R = p(b —a)/(4rab). Ilpu b —o0 conporusnenue R = p/(4na)]
B cxeme (cM. puc.) HalIUTE€ COMPOTUBICHHE MEXKITY

7 R
toukaMu A u B, eciu R = 100 Om u » = 50,0 Om.
[Rizg=r(r+3R)/(R+3r)=700Mm] 4 R B
R 7
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TOHKOE€ KOJIBLIO PAIMYCOM S5 CM HECET PABHOMEPHO PACIPEAECICHHBIN 3aps/l C JUHEHHOU
mwiotHocThio 14 HKn/M. Omnpenenure, Ha KakOM pAacCTOSIHUM OT LIEHTpa KOJbIla
HaIpPsHKEHHOCTH TMOJIS Ha €ro ocu 0yIeT MakCuMasibHOM; MUHUMabHOMU. [0; 3,5 cM]

W3 Tpex KOHIEHTPHUYECKHMX OECKOHEYHO TOHKMX METALTHYECKUX cdep C paauycamu
R\<R)<R; kpaiiHWe 3a3eMJICHBI, a cpeaHel cdepe CooOIIeH aekTpuueckuit 3apsan Q.
Cdeprr HaxoasaTcs B Bakyyme. OnpenenuTs HAMPsSHKEHHOCTh dJIEKTPUIECKOTo ot E(r)
B 001acTu R;<r<R,.

B mnone OeckoHEYHOM METANIMYECKON TUIACTUHBI C TMOBEPXHOCTHOW IJIOTHOCTBIO
7 MxKi/M® mapaitensHo eif pacronoskeHa GecKOHeuHas IIacTHHA u3 ciaoasl. Haiimute
MOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTh TMOJIAPU3AIIMOHHBIX 3apsA/0B HAa MOBEPXHOCTU CIIIOJIBI.
[6 MKKT/M’]

[Ipsimass GeCkOHEYHO JUIMHHAS HUTh UMEET 3apsA]l A Ha €AUHUILY JUIMHBI U PACIIONIOKEHA
napajuielIbHO MPOBOJAIIECH MIOCKOCTU Ha paccTosiHuU [ oT Hee. HaliTu pacnpenenenue
MOBEPXHOCTHOM IUIOTHOCTH 3apsijia G(X) Ha IUIOCKOCTH (37€Ch X — PACCTOSIHUE OT
IPAMOIi Ha IJIOCKOCTH, IIe G MakcuManbHo). [0 = Al/m(1? + x?)]

Konnencatop COCTOMT U3 [JBYX HEMOJBUKHBIX, BEPTUKAIBHO PACIOJOKECHHBIX,
napajuielibHbIX, PA3HOUMEHHO 3apsKCHHBIX IUIACTUH. [[MacTUHBI pacmoyioKEeHbl Ha
paccTossHUM 5 cM Apyr OT Apyra. HampsokeHHOCTh TOJisi BHYTPH KOHJIEHCATOpa paBHA
10* B/M. Mexay miacTMHAMH, Ha PAaBHOM PACCTOSHHHM OT HHUX, NMOMEIICH IIAPHK C
sapsimoM 107 K1 u maccoit 20 T. ITocie TOro Kak MIAPHK OTIYCTHJIM, OH HAYMHAET
najgath U yaapsercs o0 oJHy U3 IulacTUH. Ha Kakyro BEIWYMHY YMEHBIIUTCS BBICOTA
niapuka K MOMEHTY €ro yaapa o0 oJHy U3 miacTuH? [5 cMm]

Cdepuueckuil KOHAEHCATOP C paguycaMu OOKIJIAIOK a u b, rae a > b, 3amnoJjiHEeH
WU30TPOIMHBIM, HO HEOJJTHOPOJIHBIM JUAJIEKTPUKOM, MPOHUIIAEMOCTh KOTOPOTO 3aBUCHUT OT
PACCTOSIHUA 7 10 LIEHTPA CUCTEMBI KaK € = o./F, TJe o — nmocrosiHHas. Haliaure eMKOCTh
Takoro konzeHcaropa. [ C =4ng,o/In(b/a) ]

B nHavasne 3apsaku akKymyJsITOpa TOKOM 2 A NPHCOECIMHEHHBIM K HEMY BOJIBTMETD
MoKa3bIBaj HampspkeHue 12 B, B koHIE 3apsaku akkymylssitopa Tokom 0,4 A ToT xe
BOJIbTMETP TMOKa3biBal Hampsbkenue 8 B. Omnpenenurte BHYTpPEHHEE COIMPOTUBIICHUE
aKKyMYyJIsITOpa, IpeHedperast TOKOM, MPOTEKAIOIUM TI0 BOJIBTMETPY. [2,5 OM]

Cuia TOKa B MNPOBOJHHUKE PAaBHOMEPHO YyBenuuuBaerca oT (0 10 HEKOTOpPOro
MaKCUMAJIbHOTO 3HaueHHsi B TeueHue 10 c. 3a 370 BpeMsi B MPOBOJHUKE BBIACIHIOCH
KoJimuecTBO TermoThl 1 k/[k. Onpenenure CKOPOCTh HapacTaHUs TOKA B ITPOBOJHHKE,
€CJIM €T0 compoTHuBjcHUEe paBHO 3 OM. [1 A/c]

MOTOK ronoi npoBOJIOKH, COCTOSAIIEN U3 CEMHU C IOJIOBUHOW BUTKOB, PACTAHYT MEXIY
JIBYMsI BOUTBIMH B JOCKY TBO3ISMH, K KOTOPBIM MPUKPEIUICHbI KOHIIBI TPOBOJIOKH.
[ToakaounB K TBO3ASIM MPUOOPHI, U3MEPUIU COMPOTUBICHUE 1M MEXKAY TBO3ISIMH.
Onpenenure, BO CKOJIBKO pa3 U3MEHHUTCS 3TO CONPOTUBIIEHUE, €CIM MOTOK Pa3MOTaTh,
OCTaBUB KOHIIbI, MPUCOCAMHECHHBIMU K TBO31ISIM. [ YBel. B 225 pa3]

Axkymynstop ¢ DIC 100 B noakatodeH yepe3 pe3ucTop K KOHJICHCATOPY

MIEPEMEHHON EMKOCTH, PACCTOSIHUE MEXK]TY TIIIACTUHAMH KOTOPOrO MOXKHO — p C
U3MEHSTH (CM. puc.). MeJIeHHO pa3/IBUHYB IJIACTUHBI, EMKOCTb

koHaeHcaTopa u3MeHwd Ha 0,01 Mx®. [Ipu 3TOM POTHUB CHIT IPUTSHKEHUS E
comepireHa pabora 80 Mx/[>x. Kakoe KOMYECTBO TETIOTHI BBIJCIHIOCH B
AIIEKTPUYECKOM 1IeMU C MOMEHTA Hayajla JBUKEHUS TJIACTUH JI0 TOJIHOTO 3aTyXaHUs
BO3ZHUKIIIUX MIPU ATOM NepexoHbIX nporeccoB? [30 mxJx]
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PaBHOMEpHO 3apsKeHHas HUTh, HAa €OUHHUILY JIMHBI KOTOPOW MNPUXOIUTCS
3apsan A, UMeeT KoH(pUrypaiuio, yKazaHHyl0 Ha puc. Paamyc 3akpyriieHus
HUTA R 3HAYUTENIbHO MEHbINE JIIUHBI HUTH. HailTu Monyns HanmpsiKEHHOCTH 0
anekTpuyeckoro noss B Touke O. [E = 0] R
[TonyObeckoHeUHBI KPYTIBIM HWIMHAP paguyca R 3apsbkeH  paBHOMEPHO IO
MOBEPXHOCTH TaK, YTO HA EAUHUILy €ro JUJIMHbI Npuxoautcs 3apsg A. Haiitu
HAIPSHKEHHOCTD YJICKTPUICCKOM TIOJIS B IEHTPE OCHOBaHUS muiuHApa. [E = A / 4meyR]
OTpHLATEIBHO 3apSHKEHHOE TEI0 MAloro pasmepa ¢ 3apsaom —107 K u maccoii 20 T
HAYMHACT CKOJB3UTh O€3 TpEHUs MO He3apsHKEHHOW HEempoBOSAIIEH HAKIOHHON
IJIOCKOCTH, Yros HakioHa kotopoi 30°. HauvanbHasi CKOpPOCTH Te€ja paBHA HYJIIO.
['opu3oHTaNIbHAST HEMPOBOJSAIIAS MOBEPXHOCTh MOJ HAKIOHHOM MJIOCKOCTHIO 3apsKeHa
MOJIOKUTENIBHO UM CO3J]a€T  BEPTHKAJIbHO  HAMPABJICHHOE  OJHOPOAHOE  TOJIE
HANPSYKEHHOCTHIO 10* B/m. Kaxkoe BpeMsi TpeOyeTcs Tely ISl COCKajdb3bIBaHUS C
BEPIIMHBI HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTH, BbICOTAa KOTOpOU S0 cM, 10 ocHoBauus? [0,52 c]
JIBe mapaluIebHbIe He3apsHKeHHbIE MIACTHHBI IUIOMAAbI0 1 cM® HAXOMATCS BO BHEIIHEM
OJIHOPOJTHOM 3JIEKTPUYECKOM ToJie HanpskeHHOCThio 1000 B/M, nepneHauKyIspHOM K
mnactuHaMm. Onpenenure 3apsipl IUIACTUH TIOCJE 3aMBIKAHUAS WX MPOBOJHUKOM.
[9-107" K]
ToueuyHbIli CTOPOHHUN 3apsill ¢ HAXOAUTCSA B LIEHTPE IIapa paJnyCoOM d W3 OJHOPOIHOIO
JUAJIEKTPUKA C MpOHUIaeMOCThio €. [llap OkpykeH Oe3rpaHUYHBIM JIUDJIEKTPUKOM C
MPOHUIIAEMOCTBIO €. HaiiinuTe NOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTh CBSI3@HHBIX 3aps0B Ha
IpaHuIle pas3jena dTUX JUINeKTpuKoB. [0 = (q/4ma?) (g — &) /€16, ]
3a30p Mexay OOKIaJKaMH TUIOCKOTO KOHJIEHCATOpa 3aIlOIHEH MOCIEA0BaTEIbHO ABYMS
JTURJICKTPUUECKUMU CJIOAMH | ¥ 2 ToNmuHON d; U d, C TPOHUIIAEMOCTAMH € U € U
YACIbHBIMU CONPOTUBICHUSIMU p; U P,. KoHAEHCATOp HAXOAMTCS MOJ MHOCTOSIHHBIM
HamnpspbkeHrneM U, MpuyYeM 3JIEKTPUYECKOE IMOJIE€ HAmpaBieHO OT ciios 1 k ciowo 2.
Haiinute G — MOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTh CTOPOHHHUX 3apsiIOB HAa TpaHUIE pasziesa
JUDJIEKTPUUECKUX CJIOEB u yCJIOBHE, npu KOTOPOM c = 0.
[0 = &U(e2p2 — €1p1)/(p1dy — p2d3) 5 6= 0 mpu g1p; = €2p5]
KakoBa gomxkna 6wt DJC GaTapen B cxeme, IPUBEICHHOM Ha
pHC., YTOOBI HAMPSHKEHHOCTh TOJIA B IUIOCKOM KoHjeHcartope C
Oblma paBHa 2 kB/M, eciu paccTosHue MEXIy IUIaCTUHAMU

KOHJAEeHcaropa 5 MM, a R} = R, = r, TA€ r — BHYTPEHHEE
conportusieHue ucrounuka 3/C? [30 B]
OJC wucrounuka mnocrosHHoro Toka E = 2,0 B, a BHyTpeHHee CONpPOTUBICHUE

r=1,0 OM. Onpenenure conpoThBieHUE R BHEIIHEH 1€MW, €CIU B HEW BbIIEISAETCS
MotHocTh P = 0,75 BT, u u3BecTHO, uTO R > 1 OM. [3 OM]

Hanpsioxenue Ha mmHax s5ekTpocTaniuu paBHo 10 kB, paccrosnue 1o notpedutens 500
kM. CtaHius AO0JDKHA Mepenarh morpeoutento mMomHocTh 100 kBT. 8 ”
[Totepu nHanpspkenuss B jauHuM 4 %. Halimurte maccy MeaHbIX
MIPOBOJIOB HA YYaCTKe AJIEKTPOCTAHIIUS — TOTpeOuTeb. 3,94 T]
Haiitu compoTtuBiieHHe MPOBOJOYHOIO KapKaca, MMEIOIIETo (opcy
Ky0a (CM. puc.), IpH €ro BKIIOUYEHUH B IIETIb MEXKAY Toukamu 1-2. g

Z 3
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HanpsskeHHOCTh  AJEKTPUYECKOrO TOJISi Ha OCH  3apsDKEHHOTO  KOJIbIIa  MMEET
MaKCUMAJIbHOE 3HAYEHUE HA PACCTOSIHUU L OT 1eHTpa. Bo CKONbKO pa3 HaNpsKEHHOCTh
AIEKTPUYECKOTO IO B TOUKE, PACIIOJIOAKEHHON Ha paccTostHuU 0,5 L OT LEHTpa KOJbIIA,
OyJeT MEHbIIE MAaKCUMAJIBHOTO 3HAUYEHHUS HanpskeHHocTH? [1,3]

Metamuyeckui map paguycoM S5 cM, 3apsoKeHHbIA 10 noteHnuana 200 B, okpyxuim
HE3apsHKEHHON KOHIEHTPUYECKOM CQepruyecKorl MpOBOIALICH OO0OIIOUKONH pagnycoM
20 cm. YeMy cTaHeT paBeH MOTEHIMAN I1apa, €CIM €r0 COCAWHHUTh IIPOBOJHUKOM C
o6omnoukoii? [50 B]

B niiockoM KoHZIEHCATOPE, PACIOI0KEHHOM MOPU30HTAIBHO U HAXOIAIEMCS B BaKyyMe,
B3BCILICHA 3apsDKCHHAs Kamelbka PTYyTH Ha PAaBHOM pACCTOSHUM OT IUIACTHH
KOHJIeHcaTopa. PaccrosiHue Mexnay miacTuHaMu KoHjaeHcaTopa 2 cMm. K koHzeHcatopy
IpWIOkKeHa pa3HocTh noteHnuanoB 500 B. BHe3anHo pa3HOCTh NOTEHIMAIOB MMA1AET J10
490 B u paBHOBecue Kamesbku Hapymaercs. Onpenennre Bpems, B TEUEHHE KOTOPOTO
KareJbKa JJOCTUTHET HUYKHEH TJIacTUHBI KoHJieHcaTopa. [0,32 ¢]

CropoHHME 3apsiibl paBHOMEPHO paclpeesieHbl ¢ 00BbEeMHOM IJIOTHOCThIO p >0 1o
mapy paauyca R W3 OJZHOPOJHOTO HM30TPOIHOIO JUAJIEKTPHUKA C MPOHULAEMOCTBIO €.
Haiitu 00BeMHYI0 ¥ TOBEPXHOCTHYI IUIOTHOCTH CBSI3aHHBIX 3apsjoB. [p’
—p(e—1)/e,0" = pR(e = 1)/3¢]

Buaytpu meramnuueckoil cepbl, BHyTpeHHUN pagnyc KOTOpPOMl 5 ¢cM, a BHEIIHUN 6 cM,
noMerten Toueunsii 3apsa 107 Kit va paccTosauy 2 oM oT nentpa. HaifnuTe moteHmuman
B LIeHTpe cdepsl. [78 B]

Tpu ManeHpKUX 3apsDKEHHBIX IIapuka ¢ 3apsaamu ¢q; = —1 vK, a a mg
¢> = 5 HKa u go = 10 HKJ1, COOTBETCTBEHHO, 3aKPEIUICHBI B BaKyyMe m
BJIOJIb OJIHOW NPSIMOM Ha paccTOsSsHUM a = 1cM apyr oT npyra

(cm. puc.). Kakyto MakcuManbHYH0 CKOPOCTb HPHOOPETET MpaBblid

IapUK Maccou my = 107 KT, eciu ero 0CBOOOIUTE?

[v= \/(CIO/Zﬂgomoa)(Ch/z +a;) =90 m/c]
Tpu 0IMHAKOBBIX UCTOYHUKA TOKA, COSAMHEHHBIEC TTOCIIEIOBATENHHO B OaTapero Tak, uTo
OTPUIATENbHBIN TMOJIFOC OJHOI0 HMCTOYHHUKA COEAUHEH C IOJIOKUTEIbHBIM MOJI0COM
MOCJEAYIOMIET0, MOAKIIOYEHbl K BHEIIHEMY COINPOTUBIECHHIO. BO CKOIBKO pa3 TOK B
HEMU YMEHBIIUTCS, €CIM TOJSIPHOCTH JABYX HCTOYHUKOB TEPEKIIOYUTh Ha
MIPOTHUBOMNOJIOKHBIE? [3]
Kongencarop emkoctpio 100 MK®D 3apsKarOT MOCTOSTHHBIM TOKOM YE€pPE3 PE3UCTOP
conpotuBieHreM 100 Om. Uepes kakoe Bpems MOCIE€ Haydala 3apsiAKU KOHAEHCATOpa
DHEPrusi, 3amaceHHass B KOHJEHCATOpE, CTAHET pPaBHOW SHEPruH, BBIJICICHHOW Ha
pesucrtope? [0,02 c]
JIBe SIEeKTpOIUTHYECKUE BaHHBI COCAMHEHBI TOcienoBaTeibHO. B mepBoil BaHHE
BBIJICTNIIOCH 3,9 T LIMHKA, BO BTOPOIil 3a TO e BpeMs 2,24 r xene3a. [{UHK JByXBaJ€HTEH.
Onpenenute BaJICHTHOCTD Kene3a. [3]
Konnencatop emkoctbto C = 5,0 MK® MOOIKIIOYEH K HMCTOYHUKY
noctositHHon JJIC E = 200 B (cMm.puc.). 3ateM mnepekitoudaresib K
nepeBear ¢ KOHTakTa | Ha KOHTAakT 2. HaliauTe KOIM4ecTBO Terua,
BbIJIeTMBIIEeCs] Ha conpoTuBiieHun R; = 500 Om, eciiu R, = 330 Om. |
0= CE’R,
2(R +R,)

=60 m/Ix ]



